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Vážení Opavané,
začátek roku je pro mne vždy obdobím, kdy 
se  věnuji plánování pracovních povinnos-
tí, určování profesních i  soukromých cílů. 
Na spoustě elánu a chuti do práce má v led-
nu jistě vliv skutečnost, že jsem si o svátcích 
odpočinul a udělal čáru za rokem minulým. 

Často si všímám, že i ostatní lidé jsou k sobě 
v  lednu daleko ohleduplnější a  přátelštější. 
Jako by v nás zůstával duch Vánoc. Sváteční 
atmosféru na  Opavsku tradičně prodloužili 
Tři králové. Do největší celorepublikové sbír-
ky, kterou organizuje Charita, jsem přispěl 
doma a také na radnici. Vím totiž, že z vybra-
ných peněz jsou podporováni ti, kterým život 
a osud příliš nepřeje. Mnohdy jde o opuštěné 
seniory, kteří nezvládají platit bydlení, léky, 
složenky. Někdy o  nemocné spoluobčany, 
případně lidi, kteří přišli za různých okolností 
o  domov. Všem, kteří se  zapojili a  podpořili 
tuto sbírku, patří velké poděkování.

Možná ona štědrost a sounáležitost udržuje 
mezi lidmi lepší náladu. Doufám, že  vydrží 
až do příchodu slunečného jara. Pokud opět 
rovnou neskočíme ze  zimy do  tropického 
léta. Do  Opavy předčasný záchvěv léta při-
vezla velvyslankyně Mexika (na snímku). Její 
excelence si prohlédla město a zahájila u nás 
dny mexické kuchyně. Podařilo se nám pro-
jednat také otázky vzájemné spolupráce.

V lednu jsem měl možnost neformálně se se-
jít s podnikateli z Opavy a okolí. Cílem tohoto 

setkání bylo rozšířit spolupráci soukromého 
sektoru s městem. Vedení města zajímá aktu-
ální problematika, s níž se opavské firmy po-
týkají. Uvědomuji si význam a nutnost rozvo-
je zdejších firem, což pro ně v praxi znamená 
zlepšení stability na trhu. Ta má vliv na udrži-
telnost zaměstnanosti i  stále lepší podmín-
ky pro zaměstnance – občany pocházející 
většinou z  našeho města či jeho blízkého 
okolí. Město Opava bude v následujících le-
tech chtít podporovat zejména firmy, které 
ve  městě působí řadu let. Víme, že  firmám 
schází zaměstnanci různých oborů. Chceme 
spolupracovat se středními školami i učilišti 
a  nejen pomocí edukace se  snažit naplnit 
strojírenské a další učňovské obory. Pro mla-
dé zaměstnance a  spoluobčany vybuduje-
me cenově dostupné bydlení. Tyto kroky by 
měly zastavit odliv mladých lidí z Opavska.

V novém roce jsem se setkal s řadou předsta-
vitelů významných organizací našeho města 

i  kraje. Mezi klíčové schůzky patřilo setkání 
s  úspěšným ředitelem Slezské nemocnice 
v  Opavě Ladislavem Václavcem. Pan ředitel 
mi přiblížil ekonomickou i personální situaci 
v nemocnici. Jsem rád, že se naší nemocnici, 
kterou spravuje kraj, velmi dobře daří. Uvě-
domuji si, že nemocnice patří mezi nejdůleži-
tější instituce ve městě a je tady pro občany. 
Proto ji budeme v rámci možností maximál-
ně podporovat.

Začátkem roku se  poměrně hodně řešily 
změny v SFC Opava. Internet zaplavila řada 
fám a  polopravd. Jedinou pravdou zůstává, 
že se změnilo představenstvo i dozorčí rada 
fotbalového klubu. Město má v  současné 
době dvě priority, a to najít vhodného part-
nera pro náš klub. Druhým cílem je udržet 
mezi hráči pohodu, aby hráli i  nadále tak 
skvěle jako v podzimní části naší nejvyšší fot-
balové soutěže.

Milí spoluobčané, jelikož je v  plném prou-
du plesová sezona, dovolte mi, abych vás 
závěrem tohoto úvodníku pozval na Repre-
zentační ples města Opavy. Ten se uskuteční 
23.  února v  Kulturním domě Na  Rybníčku. 
Těšit se  můžete na  skvěle zpívající Marké-
tu Konvičkovou. Taneční umění předvede 
a něco málo vás ve škole tance naučí krásná 
hvězda pořadu StarDance Veronika Lálová. 
Budu se těšit na viděnou.

Tomáš Navrátil
primátor
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Krátce

Dopravní podnik 
hledá ředitele
Představenstvo Městského dopravního 
podniku Opava, a. s., vyhlásilo výběrové 
řízení na  pracovní pozici ředitel/ředitelka 
této společnosti. Uchazeč by mimo jiné měl 
mít vysokoškolské vzdělání nejlépe doprav-
ního, případně ekonomického a technické-
ho směru, manažerskou praxi aspoň 3 roky 
a  ideálně i  znalost v  odvětví veřejné hro-
madné dopravy a  regionální problematiky 
veřejné dopravy včetně problematiky IDS. 
Nabídky může posílat do 10. února, předpo-
kládaný nástup je pak 1. března. Podrobné 
informace k tomuto konkurzu najdou ucha-
zeči na webových stránkách města na adre-
se www.opava-city.cz/cs/vyberove-rizeni-
-na-reditele-lku-dopravniho-podniku. 

Nezapomeňte zaplatit za psy
Do  konce března je třeba uhradit poplatek 
za psy, který zůstává ve stejné výši jako v pře-
dešlých letech. Za  prvního zaplatí majitel 
600 Kč, za každého dalšího pak 900 Kč. Lidé 
pobírající jakýkoliv druh důchodu (starobní, 
invalidní, vdovský, vdovecký či sirotčí) zapla-
tí pouze 200 Kč za prvního a 300 Kč za kaž-
dého dalšího psa. Poplatek je možné uhra-
dit hotovostně na  pokladnách magistrátu 
na  Horním náměstí 67 či na  Krnovské 71B. 
Dále složenkou na  kterékoliv poště nebo 
bezhotovostním převodem na  účet města 
19-1842619349/0800. Vždy je nutné vyplnit 
desetimístný variabilní symbol, který byl ma-
jitelům psa přidělen při jeho evidenci. Pokud 
ho občan nezná a neumí dohledat například 
z  loňské platby, na  pokladnách magistrátu 
mu ho pracovnice na požádání vyhledají.

Vyřiďte si pas včas, vyhnete se frontám
Chystáte se na cestu za hranice? Nemáte plat-
ný cestovní pas či jeho platnost brzy skončí? 
Požádejte o vydání nového cestovního pasu 
včas a nenechávejte podání žádosti až na za-
čátek letní turistické sezony (květen – čer-
venec). Vyhnete se  tak zbytečným frontám 
na úřadě a ušetříte tak dobu strávenou dlou-
hým čekáním na  odbavení. Díky včasnému 
podání žádosti se  rovněž nemusíte obávat, 
že pas nestihnete vyřídit vůbec a nebudete 
moci odjet na zaplacenou dovolenou. Máte-
-li platný cestovní pas, zkontrolujte si, do kdy 
platí. Hodláte-li vycestovat mimo Evropskou 
unii, zjistěte si u  zastupitelského úřadu da-
ného státu, jakou minimální dobu platnosti 
cestovního pasu ode dne vstupu do  země 
stát vyžaduje. Pamatujte také na  cestovní 
pasy pro své děti!

Posílejte své Nápady pro Opavu

Mexickou velvyslankyni nadchli opavští 
školáci i výroba baněk

Chcete v  Opavě něco postavit, opravit 
či změnit? Ještě celý únor máte na to, 
abyste se  se  svým projektem zapojili 

do  participativního rozpočtu Nápady pro 
Opavu. Letos je na  tyto projekty vyčleněno 
1,2 milionu korun. 

Pravidla jsou jednoduchá. Nápad musí být 
realizovatelný na  majetku města (pozemek 

či budova), jeho cena nesmí přesáhnout 
1,2 milionu a musí se dokončit do jara 2020. 
K přihlášce pak musíte přiložit arch s 50 pod-
pisy. Vše potřebné najdete na  webu www.
zdravemestoopava.cz. 

„Prosíme, aby si žadatelé podrobně prostudo-
vali pravidla a posílali kompletní údaje. Pokud 
jejich nápad těmto pravidlům odporuje nebo 

je žádost neúplná, vyzýváme žadatele k dopl-
nění, a pokud se neozvou nebo údaje nedoplní, 
nemůžeme je bohužel pustit do veřejného hla-
sování a projekt musí být vyřazen,“ upozornila 
Veronika Bittová z odboru rozvoje města. 

Hlasovat se bude v květnu, výsledky budou 
známy na začátku června.

Velvyslankyně Mexika v České republice 
Leonora Rueda (na  snímku) navštívila 
Opavu. Jako hlavní host se  zúčastnila 

Dne mexické kuchyně a  projektového dne 
na Základní škole Englišova. Kromě toho ji če-
kalo i přijetí na radnici či exkurze do Slezské 
tvorby, kde si vyzkoušela foukání baněk. Den 
předtím se pak šla podívat na baletní předsta-
vení Juno a Avos ve Slezském divadle.

Nejdůležitějším bodem jejího programu však 
byla účast na  Dnu mexické kuchyně. Škola 
na Englišově ulici se na den proměnila v Me-
xiko. Žáci si připravili scénky o této jihoame-
rické zemi, seznámili se s její bohatou historií 
a kulturou a na oběd na ně čekala pravá me-
xická jídla – tortillová polévka, tacos s kuřecí 
tingou, fazolemi a guacamole a čokoládový 
tamal. „Jak v Česku, tak i u nás v Mexiku se říká, 
že láska prochází žaludkem. Jsem proto nadše-
ná, že moje první návštěva v Opavě je spojena 
i s tímto gastronomickým zážitkem a že i vaše 

děti mohou poznat naši zemi skrze její kuchy-
ni. Věřím, že tak získají i  lásku k Mexiku, dozví 
se spoustu o kultuře a historii. Česká republika 
je v Mexiku velmi populární a věřím, že podob-
né akce budou dále 
upevňovat skvělé vzta-
hy našich zemí,“ řekla 
Leonora Rueda, která 
školákům vyprávěla 
zajímavosti o své zemi. 
Už ve škole se setkala 
i  s primátorem Opavy 
Tomášem Navrátilem 
a  jeho náměstkyní 
Hanou Brňákovou. 
„Z toho, jak si naše děti 
připravily pro paní vel-
vyslankyni program, 
jsem úplně nadšený. 
Myslím, že  díky těmto 
akcím školáci mohou 
výborně poznávat pro 

nás cizí kultury a země a rozšiřovat své obzory. 
Na  paní velvyslankyni bylo poznat, že  si svou 
návštěvu Opavy náramně užila,“ uvedl Tomáš 
Navrátil. 
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Radnice chce více podpořit místní firmy
Zhruba pět desítek opav-

ských podnikatelů přijalo 
pozvání na novoroční se-

tkání s primátorem Opavy Tomá-
šem Navrátilem a jeho náměstky 
Hanou Brňákovou a Michalem 
Jedličkou. V zasedací místnosti 
rady se sešli v pondělí 21. ledna. 

„Chceme se zejména místními pod-
nikateli co nejvíce spolupracovat. 
Máme spoustu společných zájmů, 
o kterých je třeba mluvit. Ať už je to 
odliv lidí z našeho kraje, nedostatek 
některých profesí, dopravní napoje-
ní nebo třeba výběrová řízení, která 
vypisuje město. Jsem proto velmi 
rád, že se nás na tomto novoročním 
setkání sešlo tolik a v příjemné ne-
formální atmosféře jsme si mohli 
popovídat a blíže se seznámit,“ řekl 
primátor Tomáš Navrátil.

Dotace zachrání unikátní hrobku

Opavská radnice získala nutné pro-
středky k tomu, aby v roce 2019 moh-
la nechat opravit zchátralou hrobku, 

ve  které je pochován setník bojující v  bitvě 
u Hradce Králové v roce 1866 Franz Maxmili-
an Freiherr Paumgarten pocházející z Opavy. 

Hrobka umístěná na  Městském hřbitově 
v Opavě je delší dobu ve velmi špatném sta-
vu a  hrozí její úplné zborcení. Dílem za  to 
může čas, dílem vandalové. „Obnova viditel-
ně zvětralé a silně poškozené hrobky zahrnuje 
stavební práce vedoucí ke statickému zajištění 
a stabilizaci hrobky a hlavně k důstojné obnově 
této památky. Stavební a restaurátorské práce 
vyžadují celkovou demontáž nadzemních částí 
díla a částečně také zvětralé části hrobky pod 
úrovní terénu,“ vysvětlila Petra Vlčová z odbo-
ru rozvoje města a  strategického plánování 
Magistrátu města Opavy.

Kamenné prvky pomníku a zákrytových de-
sek budou pomocí manipulační kamenické 
techniky demontovány a  odvezeny do  ate-
liéru, kde proběhne jejich celková obnova. 
Na místě bude demontován cihelný zvětralý 
základ. Ten bude ztužen provedením nového 
věnce ve stávajících rozměrech z železobeto-
nu. „Věnec bude mít jednak funkci stabilizace 
koruny hrobky, jednak staticky stabilního zá-
kladu pro zpětné osazení nadzemních částí 
hrobky a její výzdoby, resp. kamenných prvků. 
V rámci restaurování kamenných prvků budou 
všechny části odborně očištěny. Chybějící od-
lomené části větších rozměrů budou doplněny 

v  kameni, drobnější defekty budou vytmeleny 
umělým kamenem odpovídající struktury a ba-
revnosti jako originál,“ uvedla Petra Vlčová.

Písmo bude obnoveno v barevnosti zjištěné 
v  průběhu bližšího ohledání památky. Kro-
mě toho bude provedena i  rešerše prame-
nů s cílem dohledání historických fotografií, 
zachycujících dnes již chybějící kovové části 
výzdoby (kovaný plot po obvodu hrobky, lu-
cerny nebo vázy po stranách náhrobku), kte-
ré budou podkladem pro výrobu kovových 
kopií těchto chybějících prvků. Kovové prvky 
budou doplněny jako kované kopie nebo re-
pliky.

Památka bude osazena zpět na původní mís-
to. Bezprostřední okolí hrobky bude uprave-
no obvyklým zahradnickým způsobem.

Tajemník opavského magistrátu Tomáš Elis 
před časem uvedl, že rekonstrukce by podle 
projektu měla vyjít na 389 tisíc korun, z toho 
až 310 tisíc korun poskytne stát prostřednic-
tvím ministerstva obrany. Zbytek pak uhradí 
město ze svého rozpočtu. 

Podle Elise je v  hrobce pochován i  Franz 
Max milian Freiherr Paumgarten. „Tento vo-
ják rakouské armády bojoval 3. července 1866 
v bitvě u Hradce Králové, která je dosud největší 
bitvou svedenou na  dnešním území České re-
publiky,“ řekl Tomáš Elis. Proti sobě se tehdy 
postavilo 175 000 pěšáků Rakouského císař-
ství a 193 000 pěšáků Pruska. Rakušané měli 

ještě k dispozici 24 000 jezdců a 770 děl, Pru-
sové 27 000 jezdců a 780 děl. Bitva si vyžá-
dala smrt víc než 8 000 lidí. Dalších přibližně 
8 000 vojáků bylo pohřešováno. „Devětatřice-
tiletý Paumgarten pocházel z Opavy a bojoval 
s  hodností setníka jednotky 4. setiny 18.  pra-
poru polních myslivců. V  bitvě utrpěl střelné 
zranění nohy, kterému asi po  měsíci podlehl,“ 
uvedl Tomáš Elis a  dodal, že  je hrobka uni-
kátní i tím, že na rozdíl od jiných podobných 
přesně víme, kdo je v ní pochován. „Na úze-
mí Moravy a Slezska zřejmě není žádná taková, 
v  Čechách možná velmi omezené množství,“ 
vysvětlil Tomáš Elis.

Hrob byl až  do  roku 2015 v  majetku státu, 
který jej pak převedl bezplatně do  majetku 
města. Město počítalo s  tím, že  v  případě, 
že by stát dotaci neposkytl, by provedlo as-
poň nejnutnější opravy, které by zabránily 
úplné zkáze hrobky.
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Sochu čekají opravy

Čemu věřit v médiích a na internetu 
přiblíží přednášky v Sále purkmistrů

Zájemce odstoupil od nabídky odkupu 
podílu Slezského fotbalového klubu

Na  podzim loňského roku poničil ne-
známý vandal sochu alegorie města 
Opavy, která je ozdobou sadů Svobo-

dy. „Konkrétně na  ni někdo pravděpodobně 
hodil pytlík s barvou, která ji potřísnila přede-
vším z přední pohledové strany,“ uvedla mluv-
čí města Lada Dobrovolná.

Na základě poptávky byla smlouva o restau-
rování sochy uzavřena s Tomášem Skalíkem, 
jehož ateliér se pustí do práce v jarních mě-
sících. Povrch sochy bude nejen očištěn, 
ale také ošetřen, aby byl odolnější. Zároveň 

bude vyspraven i  podstavec sochy, na  kte-
rém se objevily praskliny a vykazuje tak jem-
né statické poruchy. „Během oprav bude so-
cha pod lešením. Veškeré práce vyjdou město 
na zhruba 184 tisíc korun,“ dodala Lada Dob-
rovolná.

Socha nahé ženy v nadživotní velikosti na vy-
sokém podstavci, alegorie města Opavy, stojí 
v parku u Ptačího vrchu od konce 50. let mi-
nulého století. Nese název Nová Opava a  je 
obklopena fontánou. Z  pískovce ji v  roce 
1958 vytvořil sochař Vincenc Havel.

Cyklus přednášek nejen pro seniory při-
pravila Opavská kulturní organizace 
(OKO) ve  spolupráci se  společnostmi 

Elpida a  Transitions. Nese název Věřte, ne-
věřte médiím a  internetu a  začne v  pondělí 
25. února. Opakovat se bude jednou měsíčně 
až do června, a to vždy poslední pondělí v mě-
síci od 15 hodin v Sále purkmistrů v Obecním 
domě. Vstup je zdarma.

„Obyčejný člověk se  dnes jen těžko orientuje 
v  záplavě informací, které se  na  nás hrnou 
z  médií, zpravodajství, reklamy, internetu, 
e-mailu. Kvalitní a  ověřené informace však 
pro své životy nutně potřebujeme – abychom 
lépe porozuměli světu kolem sebe a abychom 
se  mohli správně rozhodovat,“ přiblížil motiv 
přednášek dramaturg OKO Jan Kunze. Čemu 

a komu ale můžeme důvěřovat? Jak se nene-
chat napálit podvodnými informacemi a zá-
měrnými manipulacemi, kterých je zvláště 
internet plný? 

„Společně se naučíme tomuto světu lépe poro-
zumět skrze praktický kurz, v jehož rámci se po-
tkáte s  experty z  praxe, vyzkoušíte si metody 
ověřování informací, dozvíte se, jak se  rodí 
zprávy, co jsou to zprávy ,falešné´, poodhalí-
me, jak se pracuje s našimi emocemi a jak udr-
žovat mediální a informační hygienu pro vlast-
ní pohodu a  zachování dobrých mezilidských 
vztahů. A mnoho dalšího,“ doplnil Jan Kunze. 

Úvodní lekce cyklu přednášek o médiích a in-
ternetu bude zaměřena na  téma mediální 
gramotnosti a její užitečnosti v současné in-

formační době. Nese název Zdravý selský ro-
zum pro dobu informační – co je to mediální 
gramotnost a k čemu nám může sloužit? Pří-
tomným se bude snažit odpovědět na otáz-
ky: Jaká je role médií v našich životech? Jsme 
schopní se v záplavě informací zorientovat? 
Jaké jsou základní praktické metody kritické-
ho vyhodnocování informací, zdrojů a jejich 
důvěryhodnosti?

V polovině prosince loňského roku po-
žádal primátor města Tomáš Navrátil 
o zaslání dokumentů, které by proka-

zovaly transparentní vlastnickou strukturu 
společnosti Group Privee & Cie Limited. Ta 
podala nabídku na odkup strategického po-
dílu Slezského fotbalového clubu, a. s., (SFC), 
projednávanou v  říjnu opavskými zastupi-
teli. Od zástupce společnosti Martina Groha 
chtěl primátor konkrétně doložit zaklada-
telskou smlouvu a  stanovy, odkaz na  veřej-
ný rejstřík, ve kterém je společnost vedena, 

dokumenty prokazující skutečného benefici-
enta či jakýkoliv doklad, ze kterého vyplývá, 
že  společnost bude disponovat prostředky 
banky, na níž se odkazuje, a  její identifikač-
ní údaje. Namísto požadovaných písemností 
však obdržel e-mail s  informací, že  společ-
nost od nabídky odkupu strategického podí-
lu SFC odstupuje.

„Naše společnost se  stala předmětem tak ne-
vybíravých útoků ze  strany opozičních struk-
tur, které navíc i  veřejně deklarovaly dehone-

staci našich společností a  jejich představitelů, 
že  z  konsorcia investorů odstoupil významný 
člen a mně se nepodařilo přesvědčit ostatní in-
vestory, aby v tomto obchodu zůstali,“ zdůvod-
ňuje rozhodnutí v dopise Martin Groh.

„My nemůžeme udělat nic jiného, než vzít tuto 
informaci na vědomí. Každopádně se budeme 
nadále snažit najít pro SFC strategického part-
nera, který by zabezpečil ekonomickou stabili-
tu a  rozvoj této společnosti,“ reagoval primá-
tor Tomáš Navrátil.

Témata přednášek

25. února Zdravý selský rozum pro dobu informační

25. března Jak se rodí zprávy

29. dubna Reklama a manipulace

27. května Média a naše emoce

24. června Fake news – lživé zprávy, dezinformace a proč 
nám mohou uškodit
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V opavské porodnici se narodili Zoi, 
Timea, Melis i Charalambos

Tříkrálová sbírka: Opava je opět rekordní!

Děti s  tradičními českými jmény, ale 
i těmi méně obvyklými přišly na svět 
v  loňském roce také v  opavské po-

rodnici. Ve  Slezské nemocnici, do  které 

přijíždí budoucí maminky z  Opavy i  okolí, 
se  narodilo celkem 1  072 dětí, z  nichž 545 
bylo chlapců a  527 dívek, a  ty nejčastěji 
dostávaly jméno Tereza a Jakub. V evidenci 
obyvatel našeho města pak přibylo v  loň-
ském roce 557 dětí. 

Oblíbenost dalších jmen se  příliš nemění. 
Na  předních pozicích mezi děvčátky je Vik-
torie, Sofie, Julie, Eliška a Karolína. U chlapců 
se dávala jména Jan, Daniel, Adam, Vojtěch, 
Matěj a  David. Vedoucí oddělení opavské 
matriky Hana Kazimírská dále uvedla, že dal-
šími oblíbenými jmény jsou Adéla, Ema, Na-
tálie, Ondřej, Matyáš či Šimon. Rodiče se ale 
také vrací ke jménům, jako je Marie, Rozálie, 
Magdaléna, Teodor, Eduard, Richard, Karel 
nebo Hynek.

„Každým rokem se  v  opavské porodnici naro-
dí dítě, kdy jeden nebo oba rodiče jsou cizinci 
a  jméno odpovídá zvyklostem jejich domov-
ského státu, například dívčí jméno Zoi a chla-
peček Charalambos nebo Xuan Tu,“ pozname-
nala Hana Kazimírská a  dodala, že  dále pak 
rodiče vybírali z  neobvyklých jmen, jakými 
jsou například Timea, Melis, Gia nebo Celes-
tina pro dívky, Darek, Mio, Teo, Raffael nebo 
Vendelín u chlapců.

„Při výběru neobvyklých jmen jsme limitová-
ni knihou jmen Miloslavy Knappové, znalkyně 
z oboru jmen, nebo Ústavem pro jazyk český, po-
případě znaleckým posudkem pro dané jméno. 
Je nutné sledovat, zda cizí jméno je dívčí nebo 
chlapecké,“ upozornila vedoucí matriky s  tím, 
že  se  objevují požadavky pro zápis jména 
zdrobnělého. „Pokud je v knize jmen toto jméno 
uvedeno, může ho matrika zapsat. Děti v dospě-
lém věku mnohdy přijdou na matriku a dožadují 
se zápisu svého jména, které není zdrobnělinou, 
protože se stydí představovat,“ upozornila Hana 
Kazimírská. Je na  uvážení rodičů, jaké jméno 
svému dítěti zvolí. Měli by však myslet na  to, 
aby bylo vhodně kombinované s  příjmením, 
aby nebyla obě příliš dlouhá nebo naopak 
krátká, aby se jméno hezky skloňovalo a mohly 
se používat milé zdrobněliny.

Vítání občánků
Pro opavské rodiče platí možnost přihlásit 
své děti s  trvalým pobytem v  Opavě k  ob-
řadu Vítání občánků. Přihlásit k  obřadu je 
možné děti do  1 roku věku. Přihlášku na-
jdou rodiče na webu města na adrese www.
opava-city.cz/vitaniobcanku, případně si ji 
mohou vyzvednout na podatelně v budově 
Hlásky nebo na matrice v areálu magistrátu 
na Krnovské ulici. 

Hodně přes tisíc malých i velkých koled-
níků, kteří 14 dnů koledovali v 19. roč-
níku Tříkrálové sbírky v téměř 70 měs-

tech a  obcích na  Opavsku do  více než 370 
vydaných pokladniček. To jsou čísla, která 
provázela letošní Tříkrálovou sbírku, pořáda-
nou Charitou Opava. 

V  samotném městě Opava se  letos vybralo 
794 275 korun, což je přibližně o čtyřicet ti-
síc korun více než loni, kdy vybraná částka 
v  Opavě poprvé překročila rekordní hranici 
tři čtvrtě milionu korun!

„Jménem Charity Opava bych chtěl z  celého 
srdce poděkovat všem, kteří se  na  Tříkrálové 
sbírce podíleli, a  také všem dárcům, kteří le-
tos opět přispěli na dobrou věc,“ uvedl ředitel 
Charity Opava Jan Hanuš. 

Peníze z  letošní Tříkrálové sbírky, jejíž pod-
titul zněl Opava sobě, budou opět sloužit 
nemocným seniorům a  pacientům v  ter-
minálním stádiu, kterým charitní ošetřo-

vatelská a  pečovatelská služba 
spolu s mobilním hospicem 
pomáhají v  domácím prostře-
dí, zlepší situaci zaměstnancům 
znevýhodněným na  trhu práce, 
lidem s  mentálním a  duševním 
onemocněním či osobám s men-
tálním a  zrakovým postižením. 
„Za  finance z  Tříkrálové sbírky si 
můžeme dovolit pořídit přístroje 
a  financovat projekty, na  které 
bychom jinak v  běžném rozpočtu 
nenašli zdroje. Jsou to potřebné 
peníze navíc, které nám umožní 
služby pro  naše klienty dále zlep-
šovat a  zkvalitňovat nad stan-
dardní úroveň,“ dodal Jan Hanuš.

Celkový výnos Tříkrálové sbír-
ky na  Opavsku najdete již nyní 
společně s  údaji o  tom, kolik 
se  vybralo v  jednotlivých ob-
cích, na stránkách Charity Opava 
www.charitaopava.cz.

V opavské porodnici přišel na svět 
také Matyáš Kozelský. Foto: archiv rodiny
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Vodovody a kanalizace čekají opravy
Také v letošním roce by se měli Opavané 

připravit na  některá omezení, jejichž 
příčinou budou opravy a rekonstrukce 

vodovodů a kanalizací, které plánuje společ-
nost Severomoravské vodovody a kanalizace 
Ostrava (SmVaK). 

Jednou z nejvytíženějších hned v úvodu sta-
vební sezony bude ulice Pekařská, kde je při-
praveno hned několik staveb, které budou 
prováděny jednak otevřeným výkopem, a tak 
dojde k  omezení dopravy, dále protlakem 
pod komunikací. „Důvodem rekonstrukce liti-
nového rozváděcího řádu z  konce padesátých 
let minulého století je jeho zvýšená porucho-
vost,“ uvedl tiskový mluvčí SmVaK Marek Síbrt. 

Také etapa Pekařská III zahrnuje výměnu vo-
dovodního potrubí a navíc přepojení dvanác-
ti vodovodních přípojek. „Důvodem stavby je 
nevyhovující technický stav potrubí s  vysokou 
mírou inkrustace, což vede ke zhoršeným průto-
kovým a tlakovým poměrům v lokalitě. Dalším 
důvodem je připravovaná úprava povrchu ko-
munikace ze strany města a kraje v celém úseku 
vodovodu navrženém k  výměně – obě stavby 
budou koordinovány,“ přislíbil Marek Síbrt. 

Výměna potrubí je naplánovaná také na uli-
ci Křižíkova v  asi dvěstěmetrovém úseku. 
Stejné výměny, ale také výměny kanalizace 
se dočkají na ulici Do Polí, kde mají potrubí 
z roku 1970. 

Nevyhovující stav kanalizačního potrubí 
a  spojů je rovněž na  ulicích Dostojevského 
a  Englišova, takže proběhne rekonstrukce 
atypických revizních šachet. 

Letos nejnákladnější investice za  více než 
deset milionů korun proběhne na Olomouc-
ké ulici. „Rekonstrukce kanalizace proběhne 
bezvýkopovou technologií v délce 316 metrů,“ 
uvedl na závěr Marek Síbrt. 

O  opravách a  případných dopravních ome-
zeních vás budeme informovat na webových 
stránkách, facebooku města a  také ve zpra-
vodaji.

Slezská metropole má třetí nejlepší 
webové stránky o životním prostředí

Město Opava obsadilo bronzovou 
příčku v  celorepublikové soutěži 
s  názvem Zelená informacím,  je-

jímž cílem je najít  nejzdařilejší prezentace 
životního prostředí na  oficiálních interne-
tových stránkách měst. Soutěž hodnotí ob-
sah stránek, jejich uživatelskou přístupnost, 
pravidelnou aktualizaci, grafickou úpravu či 
využívání sociálních sítí. V konkurenci zhruba 
tří stovek měst s počtem obyvatel nad 5 tisíc 

zvítězila Ostrava, na druhém místě se umísti-
la Praha a na třetím Opava. Organizátoři sou-
těže, která probíhá již od  roku 2010, chtějí 
motivovat města k  uživatelsky přátelskému 
publikování informací.

Cenu za webové stránky o životním prostředí 
získala Opava ve stejné soutěži i v  roce 2013, 
kdy byla druhá a stala se také skokanem roku 
za výrazné zlepšení oproti poslednímu ročníku.

„Ocenění mě samozřejmě velmi těší. Největ-
ší zásluhu na  tomto úspěchu má bezesporu 
zavedení služby mapový portál, kde mohou 
občané najít informace zanesené do  interak-
tivních map,“ uvedla vedoucí odboru život-
ního prostředí opavského magistrátu Marie 
Vavrečková, která cenu za  město ve  čtvrtek 
17. ledna v prostorách ministerstva životního 
prostředí v Praze převzala. 

I  v  letošním roce připravuje město Opa-
va tradiční velikonoční trhy s  bohatým 
kulturním programem. Probíhat bu-

dou opět na  Dolním náměstí, v  termínu 
od  4.  do  18.  dubna. Prodejní stánky budou 
stejně jako každý rok obsazovány na základě 
nabídek podaných v  návaznosti na  výzvu 
zveřejněnou na  webových stránkách města 

na  www.opava-city.cz/velikonoce, kde zá-
jemci najdou také pravidla a kritéria prodeje. 
Město hodlá obsadit 15 až  25 stánků, které 
budou nabízet punč a další teplé a studené 
nápoje, velikonoční výzdobu a  dekorační 
předměty či různé pochutiny. Kromě stán-
ků s  punčem, kde bude smlouva uzavřena 
na celou dobu konání trhů, je možné si stá-

nek pronajmout i na zkrácené období v ter-
mínech 4.–11. dubna a 12.–18. dubna.

Nabídky je možné podávat do  15. února. 
V  případě nejasností a  dotazů se  obracejte 
na  Magdalénu Hájkovou z  odboru kancelář 
primátora (e-mail: magdalena.hajkova@opa-
va-city.cz).

Výzva pro prodejce na velikonoční trhy
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Kam na střední školu?

Žáci zasílají přihlášku ke studiu přímo řediteli 
příslušné školy, a to v termínu do 1. března, 
pokud není u oboru uvedeno jinak (jiná než 
denní forma studia atd.). Na  různé obory či 
školy si v  prvním kole mohou podat pouze 
dvě přihlášky.

V  našem přehledu najdete kromě kontaktů, 
názvu a  kódu oboru včetně názvu školního 
vzdělávacího programu, typu a  délky studia 
také informace o tom, kolik zájemců se hlásilo 
na  obor v  loňském roce a  kolik jich nakonec 
školy přijaly. Posledním číslem je kapacita žáků 
daného oboru. Písemné testy v rámci jednotné 
zkoušky přijímacího řízení proběhnou ve dvou 
termínech a to 12. a 15. dubna (náhradní ter-
mín bude 13. a 14. května). Informace, že se pro 
daný obor přijímací zkoušky nekonají, je uve-
dena na konci u daného oboru.

Církevní konzervatoř Německého 
řádu
Beethovenova 235/1, Opava, tel.: 595 173 028, 
731 625 797, info@konzervator.cz, www.kon-
zervator.cz

• Hudba (82-44-P/01) – studijní obory: troj-
obor církevní hudba, hra na varhany, kla-
vír, cembalo, dechové a  strunné nástroje, 
řízení sboru. 

• Zpěv (82-45-P/01) – studijní obory: sólový 
zpěv. 

 Studium je šestileté ukončené absolutori-
em s titulem DiS, kapacita 24. 

Masarykova střední škola země-
dělská a VOŠ, Opava, p. o.
Purkyňova 1654/12, Opava, tel.: 553 760 500, 
info@zemedelka-opava.cz, www.zemedel-
ka-opava.cz

• Agropodnikání: Agropodnikání – ekono-
mika, Agropodnikání – provoz (4141M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, přihlá-
šení 60/přijatí 30, kapacita 30 – na základě 
přijímacího řízení (součástí kritérií přijíma-
cího řízení je jednotná přijímací zkouška).

• Chemik operátor: Chemik operátor – 
výroba léčiv (2842L01), střední s  maturi-
tou, denní – 4 roky, 44/30, 30 – na základě 
přijímacího řízení (součástí kritérií přijíma-
cího řízení je jednotná přijímací zkouška).

• Podnikání (6441L51), střední s  maturi-
tou, denní, nástavbové – 2 roky, 68/30, 30 
– na  základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-
mací zkouška). 

• Přírodovědné lyceum (7842M05), střed-
ní s  maturitou, denní – 4 roky, 45/30, 30 
– na  základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-
mací zkouška).

• Regionální politika zemědělství a  ven-
kova (4131N01), vyšší odborné, denní 

– 3  roky, kapacita 40, přihlášky do  31. 5., 
přijímací zkoušky se nekonají. 

• Zahradník (4152H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 42/24, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají. 

• Zemědělec – farmář (4151H01), střední 
s výučním listem, denní – 3 roky, 99/48, 48, 
přijímací zkoušky se nekonají. 

Mendelovo gymnázium, Opava, p. o.
Komenského 397/5, Opava, tel.: 555 557 400, 
gymnazium@mgo.opava.cz, www.mgo.opa-
va.cz  

• Gymnázium: Tvořím, tvoříš, tvoříme… 
(7941K41), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, 219/90, 90.

• Gymnázium: Tvořím, tvoříš, tvoříme… 
(7941K81), střední s  maturitou, denní – 
8 let, 56/30, 30.

Obchodní akademie a Střední od-
borná škola logistická, Opava, p. o. 
Hany Kvapilové 1655/20, Opava, tel.: 
553  759  160, office@oa-opava.cz, www.oa-
-opava.cz

• Ekonomické lyceum (7842M02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 72/30, 30.

• Informační technologie: ŠVP – Infor-
matika v  ekonomice (1820M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 57/30, 30. 

• Logistické a  finanční služby (3742M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 39/20, 
30.

• Obchodní akademie (6341M02), 2 třídy 
(z toho jedna klasická, druhá s rozšířenou 
výukou informatiky), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 93/56, 60.

• Provoz a ekonomika dopravy (3741M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, 38/23, 
30.

Slezské gymnázium, Opava, p. o. 
Zámecký okruh 848/29, Opava, tel.: 
553  710  542, slezgym@slezgymopava.cz, 
www.slezgymopava.cz

• Gymnázium: V  čase a  prostoru se  ne-
ztratíme (7941K/41), střední s  maturitou, 
denní – 4 roky, 233/90, 90.

Soukromá obchodní akademie 
Opava s. r. o.
Šrámkova 1457/4, Opava 5, tel.: 553 623 316, 
info@soukroma-oa-opava.cz, www.soukro-
ma-oa-opava.cz

Přemýšlíte, která škola je pro studium vašeho dítěte vhodná? Přinášíme vám přehled 
opavských středních škol, na které si lze podat přihlášku ke studiu. 
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• Ekonomika a  podnikaní: Informatika 
a  počítačový design (6341M01), střední 
s  maturitou, denní – 4 roky, kapacita 30, 
v prvním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Ekonomika a  podnikaní: Management 
obchodního podnikání (6341M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, kapa-
cita 30, v  prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Ekonomika a  podnikání: Management 
obchodního podnikání (6341M01), 
střední s maturitou, distanční – 4 roky, ka-
pacita 30, v prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Ekonomika a  podnikaní: Podnikání 
v oborech wellness a lázeňství (6341M01), 
střední s maturitou, denní – 4 roky, kapaci-
ta 30, v  prvním kole jednotné přijímací 
zkoušky.

• Obchodní akademie (6341M02), střední 
s maturitou, distanční – 4 roky, kapacita 30, 
v prvním kole jednotné přijímací zkoušky.

• Podnikání (6441L51), dálkové, nástavbo-
vé – 3 roky, kapacita 30, v prvním kole jed-
notné přijímací zkoušky.

• Podnikání (6441L51), distanční, nástav-
bové – 3 roky, kapacita 30, v prvním kole 
jednotné přijímací zkoušky.

Soukromá střední škola podnika-
telská, s. r. o., Opava
Hlavní 101/282, Opava-Kylešovice, tel.: 
553 716 674, sekretariat@podnikatelskasko-
la.cz, www.podnikatelskaskola.cz

• Multimediální a  reklamní tvorba (Eko-
nomika a  podnikání 6341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Žurnalistika a  mediální komunikace 
(Ekonomika a podnikání 6341M01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Cestovní ruch a  průvodcovství (Ekono-
mika a podnikání 6341M01), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, kapacita 18.

• Ekonom účetní (Ekonomika a  podnikání 
6341M01), střední s  maturitou, denní – 
4 roky, kapacita 18.

• Obchodní zástupce (Ekonomika a podni-
kání 6341M01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, kapacita 18.

• Operátor v polygrafii (Tiskař na polygra-
fických strojích 3452L01), střední s maturi-
tou, denní – 4 roky, kapacita 16.

• Veřejná správa (6843M01), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, kapacita 30.

• Podnikání (6441L51), střední s maturitou, 
denní, nástavbové – 2 roky, kapacita 18.

• Podnikání (6441L51), střední s maturitou, 
dálkové, nástavbové – 3 roky kapacita 30.

• Veřejnosprávní činnost (6843M01), 
střední s maturitou, dálkové, nástavbové – 
4 roky, kapacita 30.

Střední odborné učiliště stavební, 
Opava, p. o.
Boženy Němcové 2309/22, Opava, tel.: 
553  821  906, sekretariat@soustop.cz, www.
soustop.cz

• Elektrikář – silnoproud (2651H02), střed-
ní s výučním listem, denní – 3 roky, 23/16, 
24, přijímací zkoušky se nekonají.

• Instalatér (3652H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 37/30, 30, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Klempíř (2355H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 9/6, 10, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Mechanik instalatérských a elektrotech-
nických zařízení budov (3941L02), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 14/12, 20.

• Operátor dřevařské a  nábytkářské vý-
roby (3341L01), střední s maturitou, denní 
– 4 roky, 5/4, 14.

• Pokrývač (3669H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 11/9, 14, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Tesař (3664H01), střední s výučním listem, 
denní – 3 roky, 0/0, 10, přijímací zkoušky 
se nekonají.

• Truhlář (3356H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 26/19, 20, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Zedník (3667H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 13/9, 20, přijímací 
zkoušky se nekonají.

Střední průmyslová škola staveb-
ní, Opava, p. o.
Mírová 630/3, Opava, tel.: 553 627 952, info@
spsopava.cz, www.spsopava.cz

• Geodézie a katastr nemovitostí: zeměmě-
řičství a geoinformatika (3646M01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 29/14, 30.

• Stavebnictví: Pozemní stavitelství a ar-
chitektura (3647M01), střední s  maturi-
tou, denní – 4 roky, 50/30, 30.

• Stavebnictví: Pozemní stavitelství 
a konstrukce (3647M01), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 41/29, 30.

Střední škola hotelnictví a služeb 
a VOŠ, Opava, p. o.
Tyršova 867/34, Opava, tel.: 553 711 628, sko-
la@sshsopava.cz, www.sshsopava.cz

•  Hotelnictví (6542M01)
 •  zaměření Moderní gastronomie a zdravý 

životní styl 
 • zaměření Management ve  službách, 

střední s maturitou, denní – 4 roky, 84/58, 
60 – na základě přijímacího řízení (součástí 
kritérií přijímacího řízení je jednotná přijí-
mací zkouška).

• Cestovní ruch (6542M02), střední s matu-
ritou, denní – 4 roky, 67/28, 30 – na základě 
přijímacího řízení (součástí kritérií přijíma-
cího řízení je jednotná přijímací zkouška). 

• Cukrář (2954H01), střední s  výučním lis-
tem, denní – 3 roky, 48/17, 18, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Kadeřník (6951H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 64/29, 22, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Kuchař – číšník (6551H01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 77/35, 60, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

• Pekař (2953H01), střední s výučním listem, 
denní – 3 roky, 11/6,10, přijímací zkoušky 
se nekonají.

• Podnikání (6441L51), denní, nástavbové – 
2 roky, 49/25, 30 – na základě přijímacího 
řízení (součástí kritérií přijímacího řízení je 
jednotná přijímací zkouška).

• Prodavač (6651H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 19/10, 20, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Řezník – uzenář (2956H01), střední s  vý-
učním listem, denní – 3 roky, 16/10, 10, 
přijímací zkoušky se nekonají.

• Výrobce potravin (2951H01), střední s vý-
učním listem, denní – 3 roky, 21/13, 20, při-
jímací zkoušky se nekonají.

Střední škola průmyslová a umě-
lecká, Opava, p. o. 
Praskova 399/8, Opava, tel.: 553  621  580, 
sspu@sspu-opava.cz, www.sspu-opava.cz

• Informační technologie: Informační 
technologie se zaměřením na počítačo-
vé sítě a programování (1820M01), střed-
ní s maturitou, denní – 4 roky, 77/30, 30.

• Strojírenství: Strojírenství se zaměřením 
na výpočetní techniku (2341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 68/50, 50.

Střední škola technická, Opava, 
Kolofíkovo nábřeží 51, p. o. 
Kolofíkovo nábřeží 1062/51, Opava, tel.: 
555  538  100, info@sst.opava.cz, www.sst.
opava.cz

• Elektrikář – silnoproud (2651H02), střed-
ní s výučním listem, denní – 3 roky, 48/21, 
21, přijímací zkoušky se nekonají.

• Mechanik seřizovač (2345L01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 75/30, 30.

• Nástrojař (2352H01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 44/24, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Obráběč kovů (2356H01), střední s výuč-
ním listem, denní – 3 roky, 85/30, 30, přijí-
mací zkoušky se nekonají.

• Podnikání (6441L51), nástavbové, denní – 
2 roky, 32/30, 30.
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602 119 235
553 613 606

Hrnčířská 1, Opava 
(nad Českou pojišťovnou)

NABÍZÍME:	Práci	v	potravinářství	i	strojírenství
	 	 Hlavní	pracovní	poměry
	 	 Brigády	nejen	pro	studenty

CHCETE LEPŠÍ PRÁCI?
                      MÁME JI PRO VÁS!

SERVIS
PRODEJ

STIHL ANDREA MADEROVÁ, 
Hradec nad Moravicí, Opavská 711, 

tel.: 734 649 765, 553 783 130

ČAS NA TO, 
CO VÁS BAVÍ.

Cena po slevě: 

12.890,–

STIHL MS 271 
Mnohostranná, robustní pila 
s benzinovým motorem 2,6 kW s úsporným motorem 2-MIX.

SLEVA 1.400,–

Původní cena: 
14.290,–

Alphega
Klášterní lékárna
Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU 
V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových 

problémů, zvyšování krevního oběhu 
a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

 
ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

HLADINA CRP
•  zjistíme, zda je potřeba nasadit antibiotika

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina 

optimální, a doporučíme vhodná 
režimová opatření

HLADINA KYSELINY 
MOČOVÉ V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká 

a zda vám nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické 
choroby dolních 
končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo 

cévní mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace
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zdraví
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a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

 
ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

HLADINA CRP
•  zjistíme, zda je potřeba nasadit antibiotika

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina 

optimální, a doporučíme vhodná 
režimová opatření

HLADINA KYSELINY 
MOČOVÉ V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká 

a zda vám nehrozí dna

ABI INDEX 
(indikátor ischemické 
choroby dolních 
končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo 

cévní mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CUKRU V KRVI
• vyhodnotíme, zda je jeho hladina

optimální, a doporučíme vhodná
režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
• zjistíme, zda není příliš vysoká a zda 

vám nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
• zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
• změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

LÉKOVÉ PORADENSTVÍ
• zhodnotíme účelnost vaší medikace

HLADINA CHOLESTEROLU 
V KRVI
• zjistíme hladinu cholesterolu v krvi

CÉVNÍ VĚK
• zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
• regenerační a léčebná terapie svalových 

problému, zvyšování krevního oběhu 
a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
• změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
• odborné poradenství při odvykání 

kouření

HLADINA CRP
• zjistíme, zda je potřeba nasadit 

antibiotika

ALZHEIMEROVA CHOROBA
• zjistíme, zda dochází k rozvoji 

Alzheimerovy choroby a poradíme, 
jak o tyto pacienty pečovat

     Naučíme tě 

chápat marketing

          jinak.slu.cz

     Naučíme tě pečovat o druhé        jinak.slu.cz

Jenom bi� ování 
nemá smysl
Ing. Martin Klepek, Ph.D.
ABSOLVENT OBCHODNĚ 
PODNIKATELSKÉ FAKULTY V KARVINÉ, 
OBOR MARKETING A MANAGEMENT

Nestyďte se znát 
svoje tělo
Mgr. Lucie Mráčková
PEDAGOG FAKULTY VEŘEJNÝCH 
POLITIK V OPAVĚ, 
OBOR VŠEOBECNÁ SESTRA

Hlaska_190x62,5.indd   1 17.01.19   10:50



13

Školství

Aktuality

• Podnikání (6441L51), nástavbové, dálko-
vé – 3 roky, 23/23, 0 (nebude se ve školním 
roce 2019/2020 otevírat).

• Stravovací a ubytovací služby – Kuchař-
ské práce (6551E01), střední s  výučním 
listem, denní – 3 roky, 10/8, 8, přijímací 
zkoušky se  nekonají. U  tohoto oboru je 
nutno doložit z  pedagogické poradny 
(nebo z  jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k  zařazení žáka do  režimu 
speciálního vzdělávání“.

• Strojírenské práce – Zámečnické práce 
(2351E01), střední s výučním listem, denní 
– 3 roky, 8/8, 8, přijímací zkoušky se neko-
nají. U tohoto oboru je nutno doložit z pe-
dagogické poradny (nebo z  jiného peda-
gogického centra) „Doporučení k zařazení 
žáka do režimu speciálního vzdělávání“.

• Strojní mechanik – Zámečník (2351H01), 
střední s  výučním listem, denní – 3 roky, 

35/22, 24, přijímací zkoušky se nekonají.
• Šití oděvů (3159E01), střední s  výučním 

listem, denní – 3 roky, 4/3, 8, přijímací 
zkoušky se  nekonají. U  tohoto oboru je 
nutno doložit z  pedagogické poradny 
(nebo z  jiného pedagogického centra) 
„Doporučení k  zařazení žáka do  režimu 
speciálního vzdělávání“.

Střední zdravotnická škola, Opa-
va, p. o. 
Dvořákovy sady 176/2, Opava, tel.: 
553  652  325, reditelka@zdrav-sk.opava.cz, 
www.szsopava.cz

• Ošetřovatel (5341H01), střední s výučním 
listem, denní – 3 roky, 44/20, 24, přijímací 
zkoušky se nekonají.

• Zdravotnický asistent (5341M01), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 85/56, 0.

• Praktická sestra (5641M03), střední s ma-
turitou, denní – 4 roky, 0/0, 60.

• Zdravotnické lyceum (7842M04), střední 
s maturitou, denní – 4 roky, 47/17, 27.

Základní škola a Praktická škola, 
Opava, p. o. 
Slezského odboje 361/3a, Opava, tel.: 
553  616  450, zsps@zspsopava.onmicrosoft.
com, www.zsps-opava.cz

• Praktická škola jednoletá: Školní vzdě-
lávací program pro PRŠJ (7862C01), 
střední, denní – 1 rok, 14/12, 18, přijímací 
zkoušky se  nekonají, proběhne motivač-
ní pohovor se  zájemci o  střední školu, 
zájemci musí mít pro přijetí doporučení 
ke  vzdělávání od  školského poradenské-
ho zařízení a  doporučení odborného lé-
kaře.

Přihlášky na Slezskou univerzitu 
odevzdávejte do konce měsíce února
Do 28. února Slezská univerzita v Opa-

vě přijímá přihlášky ke studiu na aka-
demický rok 2019/2020. Studijní 

možnosti v  bakalářských, ale i  navazujících 
úrovních opět nabízí všechny tři opav-
ské univerzitní součásti. Podrobné infor-
mace najdou zájemci na  webu univerzity  
www.slu.cz v  sekci Chci studovat. „Zde je 
v  části Studijní programy a  obory přehledný 
seznam všech nabízených oborů. Pomocí full-
textového vyhledávání, nebo také dle oblasti 
zájmu, typu a formy studia apod., si lze snadno 
najít konkrétní studijní program či obor,“ uve-

dl tiskový mluvčí univerzity Daniel Martínek 
a  doplnil, že  po  kliknutí na  název vybrané-
ho oboru se  otevřou upřesňující informace 
– charakteristika oboru, profil absolventa 
a hlavně možnosti uplatnění na trhu práce. 

V současné době je možné vybírat ze 68 obo-
rů bakalářského a 58 oborů navazujícího ma-
gisterského studia, některé pak i ve vzájem-
ných kombinacích, podle možností v denním 
(prezenčním) nebo kombinovaném, tedy 
tzv. dálkovém studiu. V jednotlivých podod-
kazech jsou pak informace o  všech dalších 

podmínkách a  možnostech, jakými jsou 
např. studium v  zahraničí, prospěchové 
a  sociální stipendia, možnosti studia poslu-
chačů se specifickými studijními potřebami, 
ubytování a stravování či třeba přehled oce-
nění, která v době studia posluchači získali, 
nebo profily těch, kterým studium umožnilo 
úspěšnou pracovní kariéru. „Samozřejmos-
tí webového portálu jsou informace o  pod-
mínkách přijímacích řízení, s  nimi spojených 
poplatcích či přímý odkaz na  elektronickou 
přihlášku, který významně usnadní vlastní při-
hlášení,“ doplnil tiskový mluvčí. 

Krátce

Dotace na opravy památek
Město Opava ve spolupráci s ministerstvem 
kultury vyhlásilo další výzvu k  předkládá-
ní žádostí o  finanční příspěvek z  programu 
Podpora obnovy kulturních památek. Pro 
Opavsko je letos vyčleněno celkem 807 ti-
síc korun. Finanční prostředky v  programu 
jsou určeny na zachování a obnovu nemovi-
tých kulturních památek, které se nacházejí 
mimo památkové rezervace a  zóny, nejsou 
národními kulturními památkami a  nejsou 
ve  vlastnictví ČR, popřípadě na  movité pa-
mátky spojené se  stavbou, jako jsou např. 
oltáře či varhany v kostelech. Minimální po-
díl vlastníka památky na opravách je přitom 
20  % z  nákladů, k  nimž se  váže poskytnutý 
příspěvek. Přesnou specifikaci podmínek pro 
získání dotace lze najít na titulní straně webu 

města na www.opava-city.cz. Lhůta pro pří-
jem žádostí je do 28. února do 13 hodin.

Výzkum zjišťuje politické postoje
Společnost Median provádí prestižní meziná-
rodní šetření, které nazvala Politické postoje. 
Cílem je získat informace o představách oby-
vatel naší republiky týkajících se domácí i me-
zinárodní politické situace. Data ze všech zemí 
účastnících se šetření umožní lépe srovnávat 
společenské postoje v  naší zemi se  situací 
v dalších zemích ve světě. Aby společnost zís-
kala reprezentativní obrázek o názoru Čechů 
a Češek, je důležité dotazovat členy náhodně 
vybraných domácností, a to i v Opavě do kon-
ce měsíce února. Společnost vás prosí o spo-
lupráci. Dotazování probíhá osobním rozho-
vorem v délce přibližně 25 minut. Odpovědi 

jsou anonymní, všechny údaje budou použity 
pouze v rámci souhrnných údajů a je vylouče-
no jakékoliv zneužití osobních informací.

Změna v programu plesu města
V  lednové Hlásce bylo uvedeno, že  na  plese 
zatancuje moderátorka Daniela Písařovicová 
s partnerem Michalem Mládkem, oba účastníci 
loňské řady známé taneční soutěže StarDance. 
Vystoupení bylo předjednáno v době uzávěr-
ky zpravodaje. Poté ovšem došlo ke  změně 
a  na  plese města zatancuje Veronika Lálová, 
kterou můžete znát jako vítězku StarDance, 
kdy v  roce 2016 vyhrála s  hercem Zdeňkem 
Piškulou, a  jako finalistku loňského ročníku, 
v  němž tancovala s  charismatickým sportov-
cem – pětibojařem Davidem Svobodou. Kom-
pletní informace o plese najdete na straně 9.
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Kdy jste začal v  Charitě Opava pracovat 
a s  jakým cílem jste do ní vstupoval? Jak 
tehdy tato instituce fungovala? 
Do  Charity Opava jsem byl pozván a  začal 
jsem zde pracovat v roce 1994. Měl jsem 27 
měsíční zkušenost z  civilní služby – praco-
val jsem v psychiatrické nemocnici – s prací 
s nemocnými lidmi. Před a po civilní službě 
jsem pracoval jako dělník a  poté jako zku-
šební technik v jedné velké elektro firmě. No 
a z civilní služby jsem si přinesl chuť pracovat 
s lidmi. A v Charitě Opava jsem měl pracovat 
s nevidomými lidmi, konkrétně plést košíky 
a vyrábět kartáče. Ani k jednomu jsem se ov-
šem nedostal. Postupem času bylo zapo-
třebí někoho, kdo bude mít na starost Dům 
sv. Cyrila a Metoděje pro zrakově postižené 
ve  Vlaštovičkách a  tehdejší ředitelka Anna 
Ekslerová usoudila, že  bych to mohl být já. 
V  té době byly myslím všechny neziskovky 
– a  Charita Opava určitě – více svobodné 
od  papírování a  byrokracie, myslím také, 
že bylo možné konat „věci“, které dnes už tak 
dobře konat nelze. Tenkrát také vzniklo nej-
více projektů, doba tomu byla nakloněná…

Co vás na vaší práci nejvíce baví?
Možná to bude znít moc staromódně, ale nej-
víc mě baví pomoc druhým, vymýšlení a rea-
lizace toho, jak druhým lidem pomoci. Kdosi 
řekl vytváření ostrůvků pozitivní deviace.

Kolik lidí v současné době zaměstnává?
Dnes v  Charitě Opava pracuje 245 zaměst-
nanců, plus několik lidí na dohodu, dále po-
tom asi 15 maminek na mateřské dovolené 
a  ke  konečnému výčtu patří desítky dobro-
volníků, docházejících na naše střediska, dal-
ší stovky dobrovolníků – tříkrálových koled-
níků, a také početná skupina seniorů z Klubu 
sv. Anežky, našeho fanklubu, který nám 
fandí, drží nám palce, myslí na  nás a  modlí 
se za nás.

Co vše Charita Opava nyní dělá? 
Ten výčet je dlouhý. Charita Opava působí 
na  území Opavska. Máme čtyři oblasti čin-
ností: 1. pomoc lidem s  postižením, 2. pora-
denství, 3. chráněná pracoviště a  4. pomoc 
seniorům a zdravotní péče. V čele každé sekce 
je manažer zodpovědný za chod jeho oblasti. 
Kromě těchto sekcí je v dnešní době velmi roz-
bujelé byrokracie naší velmi důležitou součás-
tí také sekce správy. Asi nebudu vyjmenová-
vat všechna naše střediska, ale zmíním jen ta 
nejznámější: mobilní hospic Pokojný přístav, 
sociálně terapeutické dílny Radost, tři chráně-
né dílny, dům pro zrakově postižené či denní 
stacionář Mraveneček. A  také Klub sv. Anež-
ky pro seniory, knihovnu (nejen) křesťanské 
literatury nebo středisko krizové pomoci… 
V řeči čísel je to 19 středisek, dvě zdravotnická 
zařízení, 11 registrovaných sociálních služeb, 

3  chráněné dílny, 5 obchůdků s  výrobky na-
šich chráněných dílen a ročně tisíce, doufám, 
spokojených klientů.

Na co z těch věcí jste opravdu pyšný? 
Nejvíce jsem pyšný na  kolegy, na  své spolu-
pracovníky, na  které se  mohu vždy spoleh-
nout. Pracovat v Charitě Opava není vždy jen 
radost, starostí máme vždy hodně. Vím ale, 
že  na  všechny problémy nejsem sám, mám 
kolem sebe skvělé lidi, a to je, myslím, důvod 
k velké radosti. A nemůžu říci, že mám jen jed-
nu službu, na kterou bych byl pyšný, rád mám 
všechny naše služby. Jedno specifikum Chari-
ta Opava ale má, jsou jím naše chráněné dílny. 
Před jejich zaměstnanci smekám. Je úctyhod-
né vidět výsledky jejich práce. Ale stejně tak 
mám v  hluboké úctě zdravotní sestry, které 
často třeba i ve dvě hodiny ráno vstanou a je-
dou k rodině těžce nemocného klienta. Zno-
vu bych to vrátil na kolegy zaměstnance – bez 
nich by charita nebyla, čím je.

Máte nějakou věc/službu, kterou jste in-
spirovali někoho dalšího? 
Ono se to už dnes moc neví, ale má předchůd-
kyně Anna Ekslerová se dlouho snažila o spo-
lupráci všech sociálních služeb na  Opavsku. 
Tenkrát to nešlo, ale myslím si, že už tehdy byl 
položen základ něčemu, co se  dnes nazývá 
komunitní plánování. Ideálem by bylo, kdyby-

Věřím, že je před námi ještě 
mnoho dobrých projektů, 
říká ředitel Charity Opava Jan Hanuš

Letos Charita Opava slaví 30 let od založení, v loňském roce byl Jan Hanuš oceněn Cenou 
Charity České republiky a organizace se také může pyšnit oceněním Neziskovka roku 
2014. V následujícím rozhovoru se s ní očima Jana Hanuše můžete seznámit podrobněji, 
ohlédnout se do minulosti, ale také si přečíst, co má v plánu dál. 
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chom dnes byli schopni v rámci všech sociál-
ních služeb opravdu spolupracovat na všech 
úrovních. Mnohde se  to děje, ale mnohde 
se spolupráci ještě musíme učit. 

Vím, že poskytujete služby různého charak-
teru. Které může využívat široká veřejnost?
U  sociálních, zdravotních a  podobných slu-
žeb platí to, že  by bylo ideální, kdyby je ni-
kdo nepotřeboval. Bohužel ale máme různé 
nemoci a  postižení. Ona „široká veřejnost“ 
se dělí na skupiny lidí s žádným, menším či 
větším zdravotním, sociálním, psychickým 
či jiným problémem. A tím pádem se dá říci, 

že všechny naše služby jsou tedy určeny pro 
širokou veřejnost. Ti, kteří jsou zdraví, mohou 
nakupovat výrobky lidí s  handicapem, kdo 
má bolavá záda, může zakusit úlevu profe-
sionálních masérů ve  Wellness centru, kdo 
má momentálně problémy s  dluhy či pro-
blém v  rozvodovém řízení, může navštívit 
Občanskou poradnu nebo středisko krizové 
pomoci. Kdo potřebuje pomoci s péčí o své 
stárnoucí rodiče, může kontaktovat terénní 
služby. A tak bychom mohli pokračovat dále.

V  roce 2014 jste získali titul Neziskovka 
roku, vloni jste přímo vy byl oceněn Ce-
nou Charity Česká republika. Jak tato oce-
nění vnímáte? 
Největší radost mi dělá spokojený klient 
nebo rodina klienta. To je pro nás nejlepší 
ocenění. Ale samozřejmě ocenění typu Ne-
ziskovka roku či Cena Charity Česká repub-
lika je velmi příjemná zpětná vazba pro nás, 
že jdeme dobrou cestou. Na druhou stranu si 
musíme dávat pozor, abychom neměli „nosá-
nek trochu moc nahoru“. Jsem rád, že  mě 
a mé spolupracovníky občas kontaktují kole-
gové z jiných organizací s prosbou o diskusi, 
inspiraci, radu či pomoc. To vidím i jako další 
pozitivum takovýchto ocenění – můžeme si 
navzájem pomáhat hledat tu nejlepší cestu 
pro sociální a podobné služby.

Dovolím si tvrdit, že spolupráce mezi Cha-
ritou Opava a městem funguje dobře. 
Město Opava hraje v  životě Charity Opava 
naprosto zásadní roli. Dá se  říci, že  společ-
ně vznikaly téměř všechny naše projekty. 
Možná jsou drobné výjimky, ale jednou z na-
šich priorit je to, že chceme naši práci konat 
ve spolupráci a součinnosti s městem Opava 
a pro jeho obyvatele.

V  letošním roce opavská charita slaví 
30 let. V  lednovém zpravodaji Hláska 
jsme avizovali, že připravujete řadu akcí. 
Na  kterou vy osobně se  těšíte? Kde by 
Opavané neměli chybět?
Každá z  těchto třiceti akcí pořádaných pod 
společným názvem „30 dobrých skutků k 30 
letům Charity Opava“ má svého příjemce, ně-
kdy je to jen jeden z našich klientů, kterému 
splníme přání, někdy se  při ní může potkat 
více lidí. Věřím, že  si zde každý najde něco 
pro sebe. Sám se těším na mnoho z nich. Pěk-
ná bude určitě březnová vernisáž fotosoutě-
že Můj svět v  Historické budově Slezského 

zemského muzea, na  které s  Jindřichem 
Štreitem představíme výpravnou fotografic-
kou knihu mapující deset let této ojedinělé 
soutěže. Velkou radost udělá v červnu našim 
klientům a  určitě i  publiku jejich vystoupe-
ní na  hudebním festivalu Hradecký sluno-
vrat, na  kterém budou dělat „předskokany“ 
besedy s  Markem Orko Váchou. Věřím také 
v hojnou návštěvu Sluníčkového odpoledne 
v  červnu. A  hlubokou vnitřní radost mívám 
z podzimního duchovního setkání s rodina-
mi zemřelých klientů mobilního hospice.

Jaká je vaše vize do dalších let? Kde si my-
slíte, že máte „mezery“?
Kdysi jsem byl na semináři o myšlenkových 
mapách. Školitel Pavel Pacovský měl mo-

tto, které mě oslovilo. Znělo takto: „Úspěch 
začíná tam, kde se  člověk cítí dobře“. Tímto 
heslem jsem neustále fascinován. Myslím si, 
že  můžeme všichni stále pracovat na  tom, 
abychom vytvářeli podmínky pro to cítit 
se dobře, na pracovišti, všude tam, kde jsme. 
Vytvářet jiným podmínky pro to, aby se cíti-
li dobře. A  tím mimochodem také pracovat 
na tom, abychom byli úspěšní.

Máte možnost odpočívat? Jaké jsou vaše 
zájmy? 
Čím jsem starší, tím odpočívám raději (úsměv). 
Nejraději odpočívám v  kruhu rodiny. Třeba 
i  krátká procházka s  mou paní nebo když 
můžu být se svými dětmi, je pohádka. Posled-
ní roky jsem znovu začal fotografovat. Mám 
radost, když si můžu aspoň jednou za týden 
cvaknout (tedy foťákem). No a místem ideál-
ního odpočinku je pro mě sauna.

Třicet let v  životě člověka je věk, kdy je 
plný energie, v dnešní době zakládá, pří-
padně má rodinu, produktivně pracuje. 
Dá se  k  tomu v  některých rysech Charita 
Opava přirovnat? Co jí přejete do dalších 
let?
Často uvažujeme o  organizacích jako o  lid-
ském životě. Já vám nabídnu trochu jiný po-
hled. Kdysi jsem sledoval životní cyklus orga-
nizací a firem. Velice často se stává, že firma 
funguje pět či deset let a pak zanikne. Cha-
rita je zde již třicet let. Možná je zralá na to 
založit rodinu a pracovat ještě produktivně-
ji. Možná ale jsme na  vrcholu stolové hory 
a čeká nás už jen cesta dolů. Jsem ale vděčný 
Bohu za těch mnoho let, kdy naše organiza-
ce fungovala a  funguje. Věřím, že  tomu tak 
bude i  nadále. Věřím, že  je před námi ještě 
mnoho dobrých projektů, že budeme inspi-
rací dalším lidem a že budeme účinnou po-
mocí pro mnoho klientů.

„Nejvíce jsem pyšný na kolegy, na své spolupracovníky, na které 
se mohu vždy spolehnout. Pracovat v Charitě Opava není vždy 
jen radost, starostí máme vždy hodně. Vím ale, že na všechny 
problémy nejsem sám, mám kolem sebe skvělé lidi, a to je, 
myslím, důvod k velké radosti.“

Jan Hanuš nejraději relaxuje s rodinou. 
Fota: archiv Jana Hanuše
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V minulém roce uplynulo 60 let od ná-
hlého skonu světoznámého mystika, 
úspěšného léčitele Františka Bardona 

ve  vězeňské nemocnici Státní bezpečnosti 
v  Brně 10. července 1958. Knihy předního 
českého znalce kabaly, ctitele jogínství, vy-
znavače homeopatie v  lidovém léčitelství 
byly včetně pamětí hermetika dále šířeny 
v  německých, anglických, italských, fran-
couzských překladech a  úpravách. A  tak je 
jeho odkaz stále živý nejen díky úsilí potom-
ků, z nichž se syn Lumír později stal lékařem 
záchranné služby.

Když se  František Bardon 1. prosince 1909 
rozhlédl po světě v malém domku s dvěma 
okny do  ulice na  konci Kateřinek u  Opavy 
(v  současnosti se  v  Opavě-Kateřinkách na-
chází na adrese Hlučínská 15) jako první dítě 
do  početné dělnické domácnosti Vítězsla-
va (Viktora) Bardona a  Ludvíky rozené He-
rudkové, nikdo netušil, že  jednou zviditelní 
sám sebe i své rodiště promyšlenou prezen-
tací doslova po  celém světě. K  dokreslení 
úcty, kterou u  svých žáků požívá, dodejme, 
že se domnívají, že se do Františka Bardona 
převtělil zakladatel hermetiky Hermes Tris-
megist a že byl nejvýznamnějším mystikem 
20. století. Ve  světě magie Bardon užíval 
pseudonym mistr Frabato – Arion. 

Údajné nadpřirozené schopnosti v  sobě 
František Bardon objevil ve  14 letech 

a brzy se mu podařilo vplynout na němec-
kou okultní scénu. Využíval přitom svého 
uhrančivého vzezření. Při seancích zájem-
cům sugestivně „nahlížel do duše“, dokázal 
je uvést do hypnotického stavu, s pomocí 
správných otázek nalézal skryté předměty. 
Obdobně jako o nám známějšího jasnovid-
ce Hanussena, také o Bardona v roce 1933 
projevila zájem elita nacistické strany, kte-
rá věřila v moc okultismu. A s ní se o člena 
zednářské lóže v  Berlíně zajímaly repre-
sivní složky nacistického režimu. Za  války 
se  tedy za  blíže neznámých okolností ná-
kladně až  okázale blahobytně žijící mág, 
který v Praze nalezl oddanou spolupracov-
nici a jako největší filmové hvězdy využíval 
služeb fotoateliéru Ströminger, ocitl na půl 
roku ve  vězení, protože před zvažovaným 
odchodem do Anglie dal přednost návratu 
do Slezska.

Sílu přežít perzekuci Bardon čerpal z  rodin-
ného zázemí, byť z  našeho pohledu netra-
dičně uspořádaného. Do sňatku byl oficiálně 
přihlášen v  domácnosti rodičů. Ti se  brzy 
po  jeho narození přestěhovali do  Opavy 
na  Karloveckou ulici (dnes Jaselskou) 33, 
kde měl otec jako klempíř zaměstnaný v to-
várně na  jutu blíže do  práce a  kde později 
koupil malý domek. Dne 16. listopadu 1932 
se František Bardon oženil s Marií Slavíkovou, 
jejíž rodina v Kylešovicích na Hlavní ulici 182 
vlastnila velké hospodářství. A to se ukázalo 

Léčitel František Bardon

jako problém, neboť život na  zemědělské 
usedlosti Bardonovi nevyhovoval. V Opavě si 
našel vlastní bydliště na Obloukové ulici, kde 
měl k dispozici hospodyni a ženu se synem 
a dcerou navštěvoval o nedělích. 

Po  osvobození byl František Bardon krátce 
prošetřován mimořádným lidovým soudem, 
marně se také v Československu snažil získat 
licenci k  obnovení kouzelnických produkcí. 
Zatím se nechal zaměstnat jako správce ne-
mocničního areálu na Popské ulici v Opavě, 
přičemž služební byt měl na  Almužnické 
1. Více byl známý jako grafolog a  médium, 
které může pomoci při hledání válkou ne-
zvěstných, i  jako léčitel vážně nemocných 
pacientů, kteří se do Opavy (k nelibosti Stát-
ní bezpečnosti) sjížděli z  celé Evropy. Věřil 
v  sílu přírodních prostředků napomáhají-
cích k uzdravení. Sbíral byliny a choval včely. 
Jako „přírodolékař“ – jak se  sám označoval 
– pořádal soukromé přednášky o  tom, co 
bychom dnes nazvali homeopatií. Dokázal 

pro ni nadchnout eru-
dované lékaře. Jeho 
schopnosti a kontakty 
se snažila vytěžit Stát-
ní bezpečnost včet-
ně kontroly nad ním 
zavázáním ke  spolu-
práci. A  to se  ani ne 
padesátiletému Fran-
tiškovi Bardonovi bo-
hužel stalo osudným. 
Místo jeho posledního 
spočinutí nalezneme 
na  hřbitově v  Opavě-
-Kylešovicích.

Jaromíra Knapíková

Rodný dům Františka Antonína Bardona
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Přijměte pozvání na  novou výstavu 
„Slezsko v  pohádkách a  pověstech“, 
kterou jsme pro vás připravili v Památ-

níku Petra Bezruče. Pohádky a  pověsti nás 
provázejí celým životem – i když jsou určeny 
především dětem, mají své kouzlo pro čte-
náře v každém věku. Jsou odrazem dávného 
myšlení našich předků a nesou jejich životní 
moudrost. Na  výstavě se  můžete seznámit 
s  nejznámějšími pověstmi z  Opavska, Ost-
ravska a Těšínska a  jejich sběrateli, přičemž 
pozornost je věnována i  adaptacím slez-
ských lidových pohádek a  pověstí do  dět-
ské literatury. Příkladem může být například 
Dukátová stařenka od  Františka Lazeckého 
(1905–1984), která vyšla v ostravském nakla-
datelství Profil v roce 1983 a kterou výtvarně 
doprovodil akademický malíř Lumír Ševčík. 
Tato kniha převyprávěných pověstí ze  Slez-
ska a  Lašska přináší malým i  velkým čtená-
řům pětaosmdesát různých příběhů: napří-
klad o zbojnících, o spícím vojsku, o založení 

měst a  vzniku památných míst, o  hradech, 
o tom, jak vznikly některé obyčeje, o pokla-
dech a  jejich hledačích, o hastrmanech, oh-
nivých mužíčcích a  roztodivných kouscích 
čarodějnic či o tom, kdo to byly mory, a řadu 
dalších poutavých vyprávění.

Výstavu můžete navštívit v úterý od 8 do 12 
a od 13 do 16 hodin a ve čtvrtek od 8 do 12 
a  od  13 do  18 hodin, v  ostatní dny pouze 
po  předchozí objednávce. K  výstavě jsou 
připraveny workshopy a edukační programy 
pro rodiny s dětmi, širokou veřejnost a ško-
ly. Více informací naleznete v  tištěném pro-
gramu nebo na  webu Slezského zemského 
muzea.

Monika Szturcová a David Váhala
Slezské zemské muzeum

Dukátová stařenka (1983). 
Foto: archiv SZM

Pohádky a pověsti v Památníku Petra 
Bezruče

Doba kolem přelomu 
19.  a  20.  století byla ze  so-
chařského pohledu také 

dobou budování kamenných křížů 
v  krajině. Z  těch, které v  rozmezí 
dvou desítek let vznikly v  opav-
ských předměstích, se  jich do-
chovalo hned sedm. Další desítky 
vznikaly na hřbitovech, v centrech 
okolních obcí, ale také ve  volné 
krajině při cestách mezi obcemi. 
Jejich srovnáním lze najít zajímavé 
souvislosti. Hledáním společných 
a rozdílných znaků se dá postupně 
poodhalit jejich historie i  rozdílné 
důvody, které vedly k  jejich budo-
vání. Jsou mezi nimi kříže misijní, 
náhrobní, pamětní, oslavné, orodu-
jící, děkovné a další. Většina z nich 
je zhotovena z  regionálně tehdy 
nejoblíbenějšího kamene této 
doby – supíkovického krystalické-
ho mramoru.

Kříž, který stojí při pěšině stoupají-
cí k  brance areálu hřbitova kolem 
jaktařského kostela svatého Pet-
ra a  Pavla, zde byl umístěn v  roce 
1908. Sám o  této události podává 

důkaz na zadní straně podstavce, 
kde je tento letopočet vytesán. 
Na čelní straně je vyveden nápis 
v českém jazyce: „Pozdraven buď 
svatý kříž, na  němž umřel Pán 
Ježíš“. 

Kříž je jedním z  těch několika, 
jejichž autory sice neznáme, ale 
jsou si navzájem natolik podob-
né, že by se dalo uvažovat o mož-
nosti, že jsou dílem jedné osoby. 
Korpus Krista a  cedulka s  nápi-
sem „INRI“ jsou sériovými odlitky 
z dobově hojně užívané zinkové 
slitiny. Povrch nese zbytky stop 
po plátkovém zlacení. 

Dílo je zasazeno do  malebné-
ho prostoru jaktařského vršku 
kolem stavby prastarého kos-
tela, jehož historie se  odvíjí již 
od 13. století, a patří tak k nejstar-
ším svatostánkům na  Opavsku. 
Procházka po  tomto nevelkém 
návrší bývá příjemná v  každém 
ročním období. 

Tomáš Skalík

Kříž u kostela svatého Petra a Pavla
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www.karpetdrevo.cz

Stavební řezivo
Truhlářské řezivo
Palubky
Palivové 
dříví

Opava - Komárov
(vedle hřbitova) 

tel.: 602 568 368

Prodej obnoven 
(přesunuto ze Štítiny)

Stavební řezivo

cena od 
500,-

za m3

Uklízečka – kantýnská

Přijmeme novou kolegyni/kolegu 
na kombinovanou pozici

HON a.s., Olomoucká 92, Opava, Tel.: 606 694 851, e-mail: prace@hon.cz

 Dobré platové podmínky
 Firemní benefi ty
 Zdravotní masáže v rámci pracovní doby
 Podnikové stravování

 Práci na plný úvazek s pracovištěm v Opavě
 Zázemí stabilní české výrobní společnosti 

s dlouhou tradicí

 Dobré platové podmínky
 Nabídneme vám: 

 Ochotu a pečlivý přístup k práci
 Řidičský průkaz sk. B
 Ochotu pracovat ve variabilních směnách (střídavě prodloužené odpoledne)

 Ochotu a pečlivý přístup k práci
 Očekáváme:  

Právě teď je pravý čas na změnu!

 Pozice zahrnuje pestrou náplň práce:
 úklid kanceláří a přilehlých prostor
 péče o květinovou výzdobu

 nákup a donáška svačin
 výdej obědů

     Naučíme tě 

přemýšlet o matice

       jinak.slu.cz

     Naučíme tě uvažovat o vesmíru        jinak.slu.cz

Co nepochopíme, 
tomu nemůžeme 
pomoci
Mgr. Kateřina Goluchová
STUDENT FILOZOFICKO-PŘÍRODOVĚDECKÉ 
FAKULTY V OPAVĚ, OBOR TEORETICKÁ 
FYZIKA A ASTROFYZIKA

I v chaosu lze 
najít řád
doc. RNDr. Marta 
Štefánková, Ph.D.
VĚDECKO-PEDAGOGICKÝ PRACOVNÍK 
MATEMATICKÉHO ÚSTAVU V OPAVĚ

Hlaska_190x62,5.indd   2 17.01.19   10:50
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Staňte se součástí masopustního reje

Dvě opery během jednoho večera
Jiří Kolbaba, známý cestovatel, tradiční 

fotograf, vypravěč, ale i stále větší přispě-
vatel na  sociálních sítích a  také velký nosi-
tel lidských hodnot, se  po  roce opět vrací 

do Opavy, která se za posledních šest let sta-
la významným bodem na mapě při pořádá-
ní jeho besed, a to díky místnímu skvělému 
publiku. 

Jiří Kolbaba ve středu 27. února přiveze před-
nášku Nepál – Himálajské dobrodružství. Za-
čne v 19 hodin v kině Mír. 

Ještě nedávno putovali Himálajem pouze 
poutníci a  pašeráci. „Nyní je tradiční asijská 
země otevřená všem sportovně naladěným 
srdcařům. Přijměte pozvání na  náročný vy-
sokohorský trek přes Horní Dolpo k  pohád-
kovému jezeru Poksundo,“ uvedl cestovatel 
Jiří Kolbaba s tím, že návštěvníci se seznámí 
s mnoha přírodními skvosty, úžasně pohos-
tinnými a  inspirativními lidmi i dech berou-
cími tradicemi. 

Zatímco začátek masopustu (lidově fa-
šanku, obecně karnevalu) je pevně dán 
– začíná po svátku Tří králů, tak jeho ko-

nec se pojí s Velikonocemi, kdy termín je vždy 
jiný. A tak letos se masopust v Opavě uskuteč-
ní v úterý 5. března, což je oproti předešlým 
ročníkům maličko pozdější termín. 

Na  Horním náměstí proběhne pořad Koněc 
masopusta, který připravují národopisné 

soubory Zpívánky, Úsměv, Vrtek 
a  Ischias spolu s  cimbálovými 
muzikami. Začátek je naplánován 
na 15.30 hodin a můžete se těšit 
na  průvod maškar, tanec Podša-
ble, pochování basy, ochutnávku 
masopustních kreplí a  tlačenky, 
soutěž Kdo nacpe nejdelší jitrnici 
a samozřejmě na spoustu tanco-
vání a muziky, jak se na konec ma-
sopustu sluší.

Oslavě konce masopustu bude 
předcházet Pochování basy, které 
se  uskuteční v  sobotu 2. března 
od 19.30 hodin, tradičně v prosto-
rách Vodárenské věže na  Janské 
ulici. Ve veselém pořadu vystoupí 
opavské folklorní soubory a cim-
bálová muzika Gizdi.

Únorová premiéra ve Slezském divadle 
bude patřit hned dvěma hudebním 
dílům. V neděli 17. února budou uve-

deny opery Aleko a  Komendianti. Dirigent-
sky se díla ujal Petr Šumník, režie Jana Andě-
lová Pletichová a Ondřej Bartoš.

Ačkoliv autoři jsou jiní – tu první napsal 
Sergej Rachmaninov a  tu druhou Ruggiero 
Leoncavallo, tak pojítka mezi nimi najdeme 
– jsou to opery plné žárlivosti, které vždy vr-
cholí vraždou, a obě měly premiéru v květnu 
roku 1892.

Aleko, jednoaktová opera Sergeje Rachma-
ninova, je romantické milostné drama 
z prostředí tábora cikánů na námět novely 
Alexandra Sergejeviče Puškina. Hlavní té-

mata romantické předlohy Puškina a nád-
herné hudby Rachmaninova se  zobrazují 
na  ose příběhu, který řeší útěk šlechtice 
(atypického člověka své vrstvy) ze společ-
nosti za  svobodou do  cikánského spole-
čenství a  také z  města do  přírody. Hlavní 
hrdina touží po  svobodném životě, ale 
není schopen dát svobodu dívce, která jej 
už nemiluje. Témata lásky, touhy, žárlivosti, 
uvolněnosti, opuštění, samoty a  vnitřního 
duševního utrpení jsou zasazena do  pa-
nenské přírody Moldávie. Rachmaninov 
napsal tuto operu v  19 letech, tj. v  roce 
1892. Vytvořil ji za  18 dní jako absolvent-
skou práci na  moskevské konzervatoři; 
opera získala ocenění jako nejlepší práce 
roku 1892. Ruské libreto napsal Vladimir 
Ivanovič Němirovič-Dančenko.

Komedianti (I  Pagliacci) je opera Ruggiera 
Leoncavalla, kterou skladatel napsal na vlast-
ní libreto podle skutečné události. Milostný 
trojúhelník v divadelní společnosti se vyřeší 
během divadelního představení dvojí vraž-
dou. Skutečný příběh se  odehrál 15. srpna 
1865 v  jedné vesnici v  Kalábrii při produkci 
kočovné divadelní společnosti. Leoncavallův 
otec zanechal jako policejní úředník záznam 
o této události v úředním archivu, který skla-
datel mnohem později objevil. 

Opera Komedianti byla provedena v  Miláně, 
měla okamžitý úspěch a stala se trvalou sou-
částí světového operního repertoáru. Nahráv-
ka árie Směj se, paňáco! v podání Enrica Carusa 
se stala první gramofonovou deskou na světě, 
která přesáhla milion prodaných výlisků. 

Zkraje masopusta šrajtofla je 
tlusta. A jak on nam skonči, 
budže ona pusta.

Jiří Kolbaba 
představí himálajské 
dobrodružství

Foto: Jiří Kolbaba
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František Růžička – významný dirigent 
Pěveckého sboru Křížkovský

Během života zažil věci, které nikdo z nás 
prožít nechce. Před sedmdesáti lety 
však začal František Růžička působit 

jako dirigent v  Pěveckém sboru Křížkovský, 
kde mohl plně rozvinout svou lásku k hudbě, 
a kdyby tomu osud chtěl, tak by na konci loň-
ského roku oslavil 100 let. 

František Růžička se narodil v Sidonii, což je 
vesnička v  Bílých Karpatech, poblíž česko-
-slovenské státní hranice. Navštěvoval tam 
také obecnou školu a maturoval na Arcibis-
kupském gymnáziu v  Kroměříži. Následně 
chtěl začít studovat v  Brně obor čeština, 
němčina. Dne 17. listopadu 1939 byl ovšem 
zatčen gestapem na  vysokoškolských ko-
lejích a spolu s  jinými byl odvlečen do kon-

centračního tábora Sachsenhausen, který 
se nacházel nedaleko Berlína. Odtud byl pro-
puštěn v lednu roku 1942. 

Po propuštění byl nejdříve zaměstnán na již-
ní Moravě jako pomocný dělník, následova-
la práce v  Předměřicích nad Labem, Hradci 
Králové, Bystřici pod Hostýnem i ve Vsetíně, 
kde zůstal až  do  osvobození. Poté se  vrátil 
ke studiím v Brně. Do Opavy se dostal v břez-
nu 1947 a  dva roky vyučoval na  gymnáziu. 
V  roce 1949 začal učit na  nynější střední 
zemědělské škole (tehdy Masarykově vyšší 
rolnické škole) a ve stejném roce se stal také 
dirigentem Pěveckého sboru Křížkovský. 
Od roku 1969 pak vyučoval na ekonomické 
střední škole. 

Sbor byl jeho srdco-
vou záležitostí. V době 
působení v  Opavě 
se  věnoval také práci 
s  pěveckými i  taneč-
ními soubory ve škole 
i  mimo ni, se  kterými 
se  úspěšně prezento-
val na  různých soutěžích. Mimo jiné získal 
v roce 1971 se sborem zlatou medaili Leoše 
Janáčka v  krajské soutěži pěveckých sbo-
rů. O  dva roky později on sám byl oceněn 
za  dlouholetou práci při rozvoji zájmové 
umělecké činnosti v našem kraji. 

František Růžička zemřel 17. března 1980 
ve věku pouhých 61 let.

VELKOOBCHOD A MALOOBCHOD
VINYLOVÉ PODLAHY, PVC, 
BYTOVÉ I OBJEKTOVÉ KOBERCE,
LAMINÁTOVÉ PODLAHY,
VŠE VČETNĚ POKLÁDKY

Hrnčířská 16, 746 01 Opava 
tel.: 720 951 531

info@velvet� oor.cz
www.velvetfl oor.cz

HRNČÍŘSKÁ ULICE (VEDLE  LABUŽNÍKA)

NYNÍ  V  NABÍDCE  NAPŘÍKLAD:

SMYČKOVÝ KOBEREC
VALENCIA

VYSOKOZÁTĚŽOVÉ PVC
PRIMA

ceny včetně DPH 21 %

VELVE T FLOOR

180,- Kč/m2
339,- Kč/m2

CREDIT
AUTOŠKOLA s.r.o.

p. Král +420 603 852 503 
p. Holuša +420 608 717 665

Nádražní okruh 767/13, 
746 01 Opava

autoskola@credit-opava.cz
www.credit-opava.cz

oprávnění AM, A1, A, B, C, T, B+E, C+E

p. Holuša

SATELITNÍ
DOTACE

✔ na montáž nového
satelitu jen
za 300 Kč

✔ nebo naladění karty
se 100 programy

telefon: 778 527 899
www.satelitnidotace.cz

02_satelitni NJ_Sestava 1  16.1.19  13:26  Stránka 1

uklidí Vám dočista...

www.nacisto-uklidy.cz  |  777 786 503

Úklidy domácností

Úklidy firem

Mytí oken a výloh

Čištění čalouněného nábytku

Úklidy 
společných 
prostor
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Modrý Amadeus vystoupí v Loutkovém 
divadle Opava
Opavská folková skupina Modrý Amadeus 
vznikla teprve před dvěma lety. Přesto už sta-

čila nasbírat poměrně značné úspěchy. Na-
příklad na loňské Portě nebo v soutěži Folk-
paráda Českého rozhlasu se držela tři měsíce 
na  předních příčkách. Koncertuje výhradně 
s vlastním repertoárem, ve kterém se občas 
objevují i opavské akce nebo reálie. Poslech-
nout si je budete moci v  pátek 15.  února 
v  Loutkovém divadle Opava od  19  hodin. 
Jako host vystoupí známá ostravská folková 
skupina Marod, vítěz soutěž Talent Country 
radia. Více najdete také na www.amadeus65.
webnode.cz. 

Díla z Korsiky jsou k vidění v Evženovi
Ateliér volného umění při Galerii U  Jakoba, 
kde probíhají již od roku 2008 výtvarné kur-
zy pro dospělé a  děti, pořádá každoročně 
plenéry ve Středomoří. V červenci loňského 
roku se  účastníci vydali do  slunné Korsiky, 
aby si vyzkoušeli techniky malování jako 
akvarel, pastel, olej a  jiné a  zvěčnili slavné 
město Bonifacio, nádherné městečko Sarté-
ne, Filitosu s menhiry, Napoleonovo Ajaccio, 
Propriano a další místa. Jejich výsledky mů-
žete zhlédnout do  12. února v  Evžen Jazz 
Café Clubu na Beethovenově ulici. 

K  velmi zajímavému setkání došlo 
ve čtvrtek 10. ledna při setkání spisova-
telky Evy Tvrdé s opavskými 

seniory. Eva Tvrdá zde v  Denním 
stacionáři pro seniory Charity 
Opava představila svou novou 
publikaci Města v  Českém Slez-
sku a  své vyprávění doprovázela 
také promítáním fotografií. Když 
došlo na  opavské parky a  jejich 
sochy a na prezentované fotogra-
fii se  objevila socha Nová Opava 
v sadech Svobody, zjistila Eva Tvr-
dá, že v publiku sedí paní Jana Ry-
plová, která v  padesátých letech 
minulého století stála sochaři Vin-
cenci Havlovi při tvorbě plastiky 
předlohou.

Velmi příjemné setkání s  Evou Tvrdou pro-
běhlo v rámci celoročních oslav jubilea Cha-

rity Opava pod názvem Třicet dobrých skut-
ků ke třiceti letům Charity Opava. Díky jejímu 

vyprávění si mnozí z  přítomných 
seniorů připomněli místa, v nichž 
žili nebo která navštěvovali v do-
bách svého mládí. 

Eva Tvrdá, známá především jako 
autorka spojená s  Hlučínskem 
a Slezskem, také prozradila hlav-
ní zápletku své nově připravova-
né knihy, k  níž čerpala inspiraci 
právě při loňských návštěvách 
slezských měst. Bude se odehrá-
vat v  Ostravě, ale její postavy 
budou spjaty s řadou míst, která 
na  svých toulkách Slezskem po-
znala. 

Eva Tvrdá se v Opavě potkala s předlohou 
sochy ze své přednášky

Minifestival kvartet 
přiveze do Kupe 
českou špičku

Víkend 23. a  24. února bude v  Kupe 
patřit špičkovým českým kvartetům. 
Během dvou dnů, tedy dvou dvojkon-

certů, se  představí čtyři prestižní kvarteta – 
Benda Quartet, Epoque Quartet, Stamicovo 
a Graffovo kvarteto. 

V sobotu v 17 hodin zahájí minifestival kon-
cert oceňovaného ostravského Benda Quar-
tetu, který zahraje Stravinského, Šostakoviče 
a  Mendelssohn-Bartholdyho. Po  krátké pře-
stávce vystoupí Epoque Quartet známý napří-
klad z účinkování ve StarDance, který předve-

de multižánrový 
výběr zahrnující 
Jana Kučeru, 
Django Reinhar-
dta nebo Chicka 
Coreu. 

V  neděli začne druhý den minifestivalu už 
v  16 hodin koncertem Stamicova kvarteta, 
které představí výběr z díla Haydna, Kovařo-
vice a Smetany. Minifestival, opět po krátké 
přestávce, vyvrcholí vystoupením uznáva-
ného brněnského Graffova kvarteta, které 

bude mít na  programu Schuberta, Suka 
a Janáčka. 

Vstupenky se  prodávají za  výhodnou cenu, 
na sobotní a nedělní program zvlášť. Rezer-
vace jsou možné na www.kupecko.cz.

Foto: Charita Opava

Na festivalu vystoupí také Epoque Quartet. Foto: Jan Přerovský
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Co vše poskytuje denní stacionář 
Domovinka?

Denní stacionář Domovinka sídlí v nově 
zrekonstruovaných prostorách ob-
jektu Marianum a  vznikl za  podpory 

statutárního města Opavy a  Krajského úřa-
du v  Ostravě. Jedná se  o  ambulantní služ-

bu, jejímž zřizovatelem je Česká provincie 
Kongregace Dcer Božské Lásky. Přízemní 
prostory, kde stacionář sídlí, byly moderně 
zrekonstruovány, avšak jsou prozatímní pro 
službu s  touto cílovou skupinou. V  období 
následujících dvou let Domovinka plánuje 
zrekonstruovat v  zahradě Mariana stávající 
domeček, který bude ideálním prostředím 
pro tuto sociální službu.

„Naším cílem je poskytování kvalitní sociál-
ní služby handicapovaným lidem, kteří mají 
sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního 
stavu, na základě jejich individuálních potřeb,“ 
uvedla sociální pracovnice Markéta Bubíko-
vá s  tím, že  stacionář vznikl na  základě po-
žadavků občanů města Opavy a jeho okolí. 

Služba je poskytována osobám se  zdravot-
ním postižením, vč. osob s poruchou autistic-
kého spektra, ve věku od 18 do 64 let, u kte-
rých je potřeba různé míra podpory a péče 
druhých osob. „Uživatelům sociální služby po-
skytujeme podporu a pomoc při rozvíjení jejich 
schopností a dovedností, s možností začlenění 
do běžného života, které jim umožní co nejdéle 
setrvat v  jejich přirozeném prostředí. Dbáme 
zde na to, aby uživatelé v naší službě příjemně 
strávili svůj čas a  našli si kamarády,“ doplnila 
sociální pracovnice. 

Pro stávající uživatele zajišťuje Domovin-
ka vzdělávací, výchovné, pracovní činnosti, 
zprostředkovává kontakt s veřejností na spo-
lečenských akcích. „Od začátku užívání služby 
pracujeme s  každým uživatelem individuálně 
a snažíme se o  jeho zapojení do pravidelných 
i nepravidelných skupinových a jiných aktivit,“ 
doplnila Markéta Bubíková a jedním dechem 
dodala: „Ve  stacionáři se  řídíme denním pro-
gramem. Ráno cvičíme tělo a  paměť a  před 
obědem se  věnujeme tvoření, zpívání, pečení, 
vaření nebo si vyjdeme do  zahrady za  odpo-
činkem nebo různými aktivitami.“

Za  téměř půlroční existenci stacionáře Do-
movinka se  pracovníci zúčastnili s  uživateli 
mnoha akcí. „Ve  Slezském divadle jsme na-
příklad navštívili divadelní představení Noc 
na  Karlštejně. Rozvíjíme spolupráci se  zá-
kladními speciálními školami a  domovy pro 

seniory. S  klienty pravidelně navštěvujeme 
městskou knihovnu, udělali jsme si taky výlet 
s  programem do  Prahy, sadili jsme společně 
stromky a  spoustu dalších aktivit,“ přiblížila 
konkrétněji akce pracovnice a  poděkovala 
na závěr všem sponzorům, kteří řadu činnos-
tí podpořili. 

V  případě zájmu o  tuto službu kontaktujte 
sociální pracovnici Mgr. Markétu Bubíkovou. 
Kontakt a další informace o službě naleznete 
na webových stránkách www.socialnisluzby-
marianum.cz.

Fota: Domovinka
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                                                  Jsme přední český výrobce 
                                                  ●  směsí pro pekaře a cukráře 
                                                  ●  cereálií 
                                                  ●  premixů pro mlékárny 
                                                  ●  největší zpracovatel máku 
 

                Hledáme 

● ÚDRŽBÁŘE & ELEKTRIKÁŘE 
● OPERÁTORY/-RKY  VÝROBY 

Nástup co nejdříve, mzda odpovídající zkušenostem, pružná 
pracovní doba, odměny k pracovním a životním jubileím,  
věrnostní odměny, 3 dny dovolené navíc, možnost vzdělávání,  
osobního rozvoje, příspěvek na stravování, možnost nákupu 
výrobků za zaměstnanecké ceny 

Místo výkonu práce: Otice-Rybníčky          
Bližší informace Vám rádi sdělíme  
na našem personálním oddělení     
Tel:  553 759 994     Mobil: 734 236 622 
Email: kadova@semix.cz     
       

   www.semix.cz/kariera      
          

               e-shop:  www.zdravyzivot.com  

  

směsí pro pekaře a cukráře

    

     

Síť praktických lékařů 
pro děti a dorost s názvem 

MALÉ ZDRAVÍ 
otevřela v Opavě 
novou pobočku. 

Přijďte se k nám osobně podívat 
a seznámit se s týmem.

Těšíme se na Vás
Tým MALÉ ZDRAVÍ 
Opava

Přijďte se k nám osobně podívat 
a seznámit se s týmem.

Ordinační doba: 
po 800-1200, 1230 - 1500

út  800-1200, 1300 - 1500

st  800-1200, 1300 - 1800

čt  800-1200, 1230 - 1500

pá  800-1200

Kontaktní údaje:
MALÉ ZDRAVÍ Opava
Pekařská 83, 747 05 Opava - Kateřinky (2. patro)
tel: 597 597 103, mobil: 603 583 624
e-mail: recepce-opava@malezdravi.cz
Lékaři: MUDr. Zuzana Fajkusová, MUDr. Kateřina Gadeová

www.malezdravi.cz

Přijímáme nové 
dětské klienty! 

To nejlepší z Holandska
9.4.-14.4. 2019    cena 6 990 Kč
tři noci ve dvoulůžkových pokojích
Jedinečná příležitost vidět to nejlepší z Holandska v pohodovém tem-
pu, v doprovodu znalé pro�  průvodkyně Ivy Pelcové, pohodlným bu-
sem. Letos obzvlášť bohatý program, - květinová burza v Aalsmeeru, 
květinové korzo v Keukenhofu !

Bavorsko a zámek 
Neuschwanstein
15.5.-19.5. 2019    akční cena 4 990 Kč 
dvě noci *** hotel s wellnes v Ettal se snídaní
Prohlédnete si historické skvosty Bavorska. Navštívíte pohádkový hrad 
Neuschwanstein, zámek Linderho� , Mnichov a muzeum BMW, v do-
provodu skvělé průvodkyně, pohodlným busem.

Vysoké Taury, Kaprun, 
Grossglockner
17.7.-22.7. 2019    akční cena 8 690 Kč
tři noci ***luxusní hotel s wellnes v Kaprunu s polopenzí
Vydejte se s námi skrze nedotčenou přírodu Rakouska. Výjezd vysoko-
horskou panoramatickou silnicí Grossglockner, Krimmelské vodopády, 
a jiné. Turistický zájezd pro každého v doprovodu skvělé průvodkyně!

Odjezdy s námi vždy po trase Krnov, Opava, Ostrava! Bez únavného sbírání po celé ČR.
Kompletní nabídku zájezdů naleznete na www.cktihelka.cz. Email: info@cktihelka.cz, tel: 602 514 563

S NÁMI VŽDY MOUDRÁ VOLBA

NOVINKA!

NOVINKA!

Jižní Itálie, 
Kampánie - Paestum
28.6.- 7.7. 2019    cena 7 890 Kč
5.7.-14.7. 2019    cena 8 590 Kč
Navštivte místo, kde se snoubí tradiční italská 
kuchyně s  vínem, sluncem a  čistým mořem 
ochutnáte pravou pizzu a výbornou mozzare-
llu. V ceně zájezdu: výlety - Pompeje, Amal� , 
Paestum, Agropoli, 7 nocí v  apartmánech 
v  klidném, bezpečném resortu, 50m k  moři, 
soukromá pláž, plavčík, slunečníky a  lehátka. 
Zažijte s námi tu pravou jižní Itálii!

Maďarské termální 
lázně Bükfürdo
2 x nocleh ***hotel Fönix se snídaní
15.2.-17.2. 2019

cena 2 990 Kč 

2 x nocleh *** hotel Apartman
5.4.-7.4. 10.5.-12.5. 2019

cena 2 890 Kč
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SLEZSKÉ DIVADLO 
 1. 2. 19.00 RUSALKA. Derniéra. mimo – O
 2. 2. 18.00 SATURNIN sk. 7 – Č
 6. 2. 19.00 SATURNIN sk. 2 – Č
 7. 2. 10.00 PRODANÁ NEVĚSTA šk. + veř. – O 
 8. 2. 19.00 BABIČKA DRSŇAČKA sk. 4 – Č
 9. 2. 17.00 BABIČKA DRSŇAČKA mimo – Č
10. 2. 14.00 a 16.30 PŘÍHODY VČELÍCH MEDVÍDKŮ. 

Hostuje Divadlo Krapet Praha.
BROUČCI I, 

II – P
11. 2. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č
12. 2. 19.00 JUNO A AVOS. Derniéra. sk. M – B 
13. 2. 18.00 SATURNIN sk. S – Č
14. 2. 10.00 BROUČCI šk. + veř. – P
15. 2. 19.00 SATURNIN sk. 3 – Č
16. 2. 10.00 ALEKO + KOMEDIANTI. Operní 

jednoaktovky.
sk. D – O

17. 2. 19.00 ALEKO + KOMEDIANTI. Operní 
jednoaktovky. Premiéra.

sk. P – O 

18. 2. 19.00 NO NAME AKUSTICKÁ TOUR 
2019. Prodej Ticketpro.

mimo 

19. 2. 19.00 ALEKO + KOMEDIANTI. Operní 
jednoaktovky.

sk. 1 – O 

20. 2. 10.00 BABIČKA DRSŇAČKA šk. + veř. – Č 
21. 2. 19.00 ALEKO + KOMEDIANTI. Operní 

jednoaktovky. Dramaturgický úvod 
ve foyer v 18.30 h.

sk. 6 – O 

22. 2. 10.00 SATURNIN šk. + veř. – Č 
23. 2. 19.00 MUŽ Z KRAJE LA MANCHA mimo – M 
24. 2. 10.00 MATINÉ mimo 
24. 2. 14.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 

RYŠCE
SVIŠTI I – OP

25. 2. 10.00 POPELKA šk. + veř. – P
26. 2. 19.00 ALEKO + KOMEDIANTI. Operní 

jednoaktovky.
sk. 5 – O

27. 2. 19.00 KYTICE mimo – Č
28. 2. 19.00 O PTÁKU OHNIVÁKU A LIŠCE 

RYŠCE
sk. 9 – OP

Č = činohra, O = opera, P = pohádka, OP = operní pohádka, M = muzikál, 
B = balet, šk. + veř. = školy i veřejnost

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
AKCE

REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA. Předprodej vstupenek v Turistickém informač-
ním centru. 23. 2. v 19 h., KD Na Rybníčku. Program viz str. 9.
HUDEBNÍ LAHŮDKY Z FRANCIE. Debussy, Dukas, Ibert, Poulenc, Roussel. Emi 
Suzuki – klavír (Japonsko). Dechové kvinteto 4+1. VII. abonentní koncert pro 
milovníky krásné hudby. 27. 2. v 19 h., KD Na Rybníčku.

OPAVSKÝ FILMOVÝ KLUB
 4. 2. 18.00 A DÝCHEJTE KLIDNĚ (Island, Švédsko, Belgie, 

2018, režie: Ísold Uggadóttir). Osudy islandské 
svobodné matky a africké ženy žádající o politický 
azyl se na krátkou chvíli prolnou. Společně bojují 
o navrácení svých životů na správnou cestu. Kino 
Mír. 

 7. 2. 18.15 ROMA (Mexico, USA, 2018, režie: Alfonso Cuarón). 
Nejosobitější projekt oscarového režiséra, který 
vzpomíná na své dětství a ženy, které ho vychova-
ly (Zlatý lev v Benátkách 2018, Zlatý glóbus 2019 
za režii a nejlepší zahraniční film). Kino Orion. 
Hradec nad Moravicí.

11. 2. 18.00 DÍVKA (Belgie, 2018, režie: Lukas Dhont). Lara je 
trans dívka, která podstupuje hormonální pro-
cedury a zároveň se zapisuje na prestižní baletní 
školu. Její okolí ji plně podporuje, což paradoxně 
Lařinu proměnu nijak neusnadňuje. Film oceněn 
Zlatým glóbem. Kino Mír.

18. 2. 18.00 VDOVY (USA, Velká Británie, 2018, režie: Steve 
McQueen). Při pokusu o loupež byli policií od-
praveni čtyři zločinci. Zůstaly po nich jen 4 vdovy 
a velké dluhy u nemilosrdných věřitelů. Z ovdo-
vělých žen se stane úderná jednotka, která vezme 
osud pevně do svých rukou. Kino Mír. 

25. 2. 18.00 ZÁHADA SILVER LAKE (USA, 2018, režie: David 
Robert Mitchell). Hypnotický a zábavný thriller, 
jehož děj se točí okolo mladého Sama, který 
se pouští do surreálního pátrání po zmizelé mys-
teriózní sousedce. Kino Mír. 

 4. 3. 18.00 3 DNY QUIBERONU (Německo, Rakousko, 
Francie, 2018, režie: Emily Atef). Film je hluboce 
působivým a dojemným portrétem výrazné osob-
nosti světové kinematografie – Romy Schneider. 
Kino Mír.

KINO MÍR
Kolářská 5, Opava, www.kino.opava.org

2. 2.
3. 2.

10.00 a 15.30
15.00

LEDOVÁ SEZONA: MEDVĚDI JSOU ZPĚT – ani-
movaná pohádka

 2. 2. 18.00 NARUŠITEL – drama ČR
 7. 2. 18.00 METALLICA: FRANCIE NA JEDNU NOC – Jeden 

večer sto kin v ČR
 8. 2. 18.00 MARIE, KRÁLOVNA SKOTSKÁ – historický, 

životopisný film VB
15. 2.
16. 2.

18.00
18.00

LÉTO S GENTLEMANEM – romantická komedie 
ČR

16. 2. 10.00 a 15.30 LEGO PŘÍBĚH 2 – animovaný dobrodružný film
22. 2. 18.00 BOHEMIAN RHAPSODY – životopisný hudební 

film USA
23. 2.
24. 2.

10.00 a 15.30
15.00

JAK VYCVIČIT DRAKA 3
JAK VYCVIČIT DRAKA 3

23. 2. 18.00 ÚHOŘI MAJÍ NABITO – černá komedie ČR
AKCE:

10. 2. 15.00 DUO JAMAHA – koncert
17. 2. 19.00 BYT NA INZERÁT – divadelní představení
27. 2. 19.00 JIŘÍ KOLBABA – NEPÁL HIMÁLAJSKÉ DOBRO-

DRUŽSTVÍ – beseda

VÝSTAVY
OBYČEJNÉ VĚCI – výstava malíře I. Sumce (asistent profesora D. Balabána ate-
liéru malby ostravské univerzity). Galerie Hřivnáč, Ostrožná 10. Vernisáž 10. 2. 
v 17 h., potrvá do 2. 3.

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 791 947, www.oko-opava.cz 
VĚŘTE NEVĚŘTE MÉDIÍM A INTERNETU – cyklus kurzů pro seniory (únor 
– červen). 25. 2. v 17 h. Zdravý selský rozum pro dobu informační – co je to 
mediální gramotnost a k čemu nám může sloužit? Sál purkmistrů. Viz str. 6.

GALERIE OBECNÍHO DOMU A FOYER
ALEŠ KAUER: BACKSTAR /SENTIMENT/ – potrvá do 28. 2., foyer
ANDRZEJ CIEŚLAR – MEZI PRO STORY – potrvá do 3. 2., galerie
VĚRA VYBÍRALOVÁ – NEPŘEHLÉDNUTELNÍ – vernisáž výstavy 6. 2. v 17 h., 
potrvá do 31. 3., galerie

EXPOZICE CESTA MĚSTA
AŽ PŘILETÍ ČÁP – vernisáž výstavy 19. 2. v 17 h., potrvá do 12. 5.
700 LET OPAVSKÉHO KNÍŽECTVÍ – potrvá do 10. 2. Komentovaná prohlídka 
výstavy 6. 2. v 16.30 h.
70. VÝROČÍ NUMISMATICKÉ SPOLEČNOSTI V OPAVĚ – potrvá do 10. 2. 
PŘÍBĚH OPAVSKÉHO ZÁMKU – přednáška, 13. 2. v 10 h.
PŘÍPAD ZIPPELIUS. VZESTUP A PÁD OPAVSKÉHO VLÁDNÍHO PREZIDENTA 
– přednáška Z. Kravara (Zemský archiv Opava), 19. 2. v 18 h., Klub Art
HRAVÁ SOBOTA – doprovodná akce v rámci výstavy Až přiletí čáp, 2. 3. v 10 h.

DŮM UMĚNÍ
TEREZA SMETANOVÁ – NETUŠENÁ MÍSTA. Linoryt, potrvá do 10. 3. Komen-
tovaná prohlídka výstavy 28. 2. v 17 h.
BEZ LIMITU – KAFKA V PŘEKRAČOVÁNÍ HRANIC. Intermédia, potrvá do 10. 
3. Komentovaná prohlídka výstavy 20. 2. v 16 h.
MEZIČAS: INSTITUT TVŮRČÍ FOTOGRAFIE FPF SU – KLAUZURNÍ A DIPLO-
MOVÉ PRÁCE. Fotografie, potrvá do 10. 3.

KLUB ART
 5. 2. 18.00 STÁT SE TÍM, KÝM JSEM BYL – dokumentární 

film
 7. 2. 19.00 VILÉM SPILKA QUARTET – koncert jazz 
 8. 2. 20.00 MY DVA TRIO – koncert folk
 9. 2. 20.00 5 POD NULOU – koncert country-folk
13. 2. 19.00 HOVORY S… – talk show J. Plaskury (hosté: 

J. Kunze a A. Ország)
15. 2. 17.00 GYMPLBANDS PRO SÁRINKU – benefiční kon-

cert studentských kapel
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16. 2. 19.00 ENERGIT – koncert
20. 2. 16.30 FRANCIE HANY KROČKOVÉ ANEB STUDIUM 

V ZEMI VÍNA A LEVANDULE – středeční přednáš-
ky se Slezským gymnáziem

21. 2. 19.00 HUDBA VE SVĚTĚ MÉDIÍ, GRANTŮ A SHOWCA-
SE FESTIVALŮ – přednáška

22. 2. 20.00 HOUPACÍ KONĚ – koncert
23. 2. 20.00 PLEXIS – koncert punkrock

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA
DAN TRAMPLER: JAMAJKA A KUBA – přednáška s videoprojekcí. 5. 2. v 18 h., 
sál knihovny.
JIŘÍ A ALENA MÁROVI: SKANDINÁVIE – přednáška. 12. 2. v 18 h., sál knihov-
ny.
JAKUB VENGLÁŘ: BARMA/MYANMAR: PEKELNÝ RÁJ – přednáška s video-
projekcí. 26. 2. v 18 h., sál knihovny. 
DAN TRAMPLER: JAMAJKA A KUBA – výstava fotografií, 5.–28. 2. vestibul 
knihovny. 
HLAVOLAMY DUŠANA LEDERERA – potrvá do 29. 3., oddělení pro dospělé.

POBOČKA KATEŘINKY
JIŘÍ NOVÁK VE FOTOGRAFIÍCH – potrvá do 28. 2. 
MILAN ŠŤOURAČ: GUATEMALA – HONDURAS – BELIZE – 19. 2. v 17 h.
KLUB MAMINEK – karneval, 27. 2. v 10 h. 

POBOČKA KYLEŠOVICE
A MEMORY OF THE PAST – výstava fotografií F. Maretha. 1.–28. 2.

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
Nádražní okruh 31, Opava, tel.: 553 622 999, www.szm.cz, szm@szm.cz

HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA – AKCE A VÝSTAVY:
VÍKEND S KNIHAMI DŽUNGLÍ. 2. 2. v 13–17 h. 
VILA MANŽELŮ BENEŠOVÝCH V SEZIMOVĚ ÚSTÍ A OSUDY JEJÍCH OBYVA-
TEL. Přednáší K. Rodan, 6. 2. v 17.15 h.
CESTA Z OPAVY DO ČERNOBYLU A ZPĚT. Přednáší J. Málek a P. Kalich, 13. 2. 
v 17.15 h.
SLEZSKÉ ČETNICTVO V BOJI O STÁTNÍ HRANICE 1918–1920. Přednáší 
O. a I. Kolářovi, 27. 2. v 17.15 h.
ZNĚJÍCÍ KRÁSA ANEB UM(ĚNÍ) MISTRŮ HOUSLAŘŮ. Houslařská tradice 
ve Slezsku. Potrvá do 12. 5.
KNIHY DŽUNGLÍ. Potrvá do 1. 9. 
ČESKOSLOVENSKÁ STÁTNÍ HRANICE A SLEZSKO. Potrvá do 3. 3. 
LEGIONÁŘSKÉ MUZEUM 1928–1938. Potrvá do 7. 3.
STOLOVÁNÍ VŠEDNÍ A SVÁTEČNÍ. PŘÍBĚH FAJÁNSE, MAJOLIKY A PORCE-
LÁNU. Potrvá do 15. 5. 
ANTONÍN SATKE – STŘÍPKY Z MOZAIKY ŽIVOTA A DÍLA SLEZSKÉHO 
FOLKLORISTY A ETNOGRAFA. Potrvá do 14. 4.

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
VZPOMÍNKA NA JANA ROHELA. Přednáška, 20. 2. v 16.30 h.
SLEZSKO V POHÁDKÁCH A POVĚSTECH. Potrvá do 30. 4.

ARBORETUM NOVÝ DVŮR
PRVNÍ SKLENÍKOVÁ EXPOZICE V ARBORETU NOVÝ DVŮR. Potrvá do 3. 3.
ZVÍŘATA A JEJICH DĚTI. Potrvá do 3. 3.

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 555 501 415, www.kupecko.cz, vstupenky 
v prodeji pouze v kavárně KUPE, Út–Ne ve 14–20 h. 
VÝSTAVY – Ondřej Durczak: (výstava, potrvá do 23. 1.), Ondřej Durczak: 
Karvinsko. Stálé výstavy: Kurt nafurt, Opava železniční.
KINO (začátek vždy v 18 h.) – Bohemian Rhapsody (5. 2.), Zrodila se hvězda 
(6. 2.), Schindlerův seznam (12. 2.), Ženy v běhu (13. 2.), Léto s gentlemanem 
(19. 2.), Na střeše (20. 2.), Všichni to vědí (26. 2.), Nezlomené (27. 2.)
HUDBA – Bužma – originální bluesman (7. 2. v 19 h.), Pavel Čadek – písničkář 
(21. 2. v 19 h.), Barbora Sára – zpěvačka a skladatelka (22. 2. v 19 h.), Kvarteto 
kvartet – Benda Quartet, Epoque Quartet – minifestival prestižních českých 
kvartet (23. 2. v 17 h.), Kvarteto kvartet – Graffovo kvarteto, Stamicovo 
kvarteto – minifestival prestižních českých kvartet (24. 2. v 16 h.)
AKCE – Na vodárně s… – žurnalistou a právníkem T. Němečkem – beseda 
s vedoucím právníkem Psychiatrické nemocnice Bohnice (14. 2. v 19 h.)

ČAJOVNA HARMONIE
Krnovská 20, Opava, tel.: 777 137 508, www.cajovnaharmonie.cz.

 5. 2. 18.00 HOMEOPATICKÁ PŘEDNÁŠKA – A. Fesik: Akutní 
hnisavé stavy, abscesy, tonzilitidy, fistule

21. 2. 19.00 IVO WAIGNER: PROVENCE 2018 – aneb na kole 
křížem krážem jižní Francií

LOUTKOVÉ DIVADLO 
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609, loutkovediva-
dlo@svcopava.cz, www.loutkovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu 
před představením v pokladně divadla a na některá představení ve Sluně.

 3. 2. 10.00 a 16.00 HRNEČKU VAŘ! ANEB DVĚ POHÁDKY O HRNEČ-
KU. Divadlo Loutek Ostrava, pro děti od 3 let.

 7., 14. 
a 21. 2.

19.00 BĚDA VÁM, JESTLI NÁM TO NEPŮJDE, DRA-
HOUŠKOVÉ. Premiéra Divadelního seskupení 
Siesta, předprodej vstupenek – soubor.

10. 2. 10.00 a 16.00 TROCHU JINÉ POHÁDKY. DS Sáček LD SVČ, 
pro děti od 4 let.

17. 2. 10.00 a 16.00 O ZLATOVLÁSCE. Divadlo Víti Marčíka, pro děti 
od 4 let.

18. 2. 18.00 MYSTERIUM SVĚTLA. Divadlo Víti Marčíka, 
pro děti od 12 let, mládež a dospělé.

24. 2. 10.00 a 16.00 AUTÍČKO CILILINK. DDS Rarášci LD SVČ, pro děti 
od 3 let.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Jaselská 4, Husova 17, Opava, tel.: 553 712 100, 553 623 276, info@svcopava.cz, 
www.svcopava.cz

 3., 10., 
17., 24. 2.

 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST. Přijďte se podívat 
na zvířátka a můžete jim přinést i něco na zub. 
SVČ Husova.

16. 2. 14.00 STŘÍLENÍ Z LASEROVÝCH PUŠEK. Pro děti 
od 10 let a jejich rodiče. SVČ Husova, přihlášky 
předem: sport@svcopava.cz, tel.: 606 528 562, 
p. Kalavský. 

 3., 10., 
17., 24. 2.

 7.45–8.45 ŠKOLA BRUSLENÍ 2019. Pro děti od 5 let, info: 
sport@svcopava.cz.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR „JARNÍ PRÁZDNINY 2019“ – 11.–15. 3. vždy 8–16.30 
h. Přihlásit se můžete na celý týden nebo na jednotlivé dny (přihlášky a info 
na webu SVČ).
JARNÍ PRÁZDNINY V MINIZOO – 11. –12. 3. Pobyt v Minizoo, návštěva chova-
telské stanice a pobyt na čerstvém vzduchu a v tělocvičně. Info: prirodoveda@
svcopava.cz, tel.: 604 515 487, pí. Tomanová.

KURZY A AKCE PRO DOSPĚLÉ A DĚTI
MANŽELSKÉ VEČERY, Centrum Elim, Rolnická 21a, tel.: 739 514 316, www.cir-
kevelim.cz. Osm setkání (večeře + praktická promluva na jedno z témat kurzu). 
Začátek 24. 2. v 18 h.
SEBELÉČENÍ, D. Svobodová, OD Pasáž, II. patro, Dolní náměstí 18, tel.: 
608 712 557, www.sebeleceni.eu, rezervace nutná. Osobní konzultace a dia-
gnostika – individuální poradenství J. Červienky (12. 2.), Minikurz – aktivní 
energetické ladění J. Červienky (12. 2. v 16.35 h.).
CENTRUM PERLA, Nádražní okruh 13, tel.: 721 928 721 www.petracerna-
-koucovani.cz. Konej – veřejná meditace (1. 2. ve 20 h.), Putování rokem Vepře 
– prožitkový seminář (2.–3. 2.), Muzikohra s dětmi a rodiči (4. 2. v 16.45 h.), Jóga 
(5. a 12. 2. v 17 h., 6. a 13. 2. v 19 h.), Jak zpracovat emoce – výuka meditací (7. 2. 
v 18.30 h.), Prožitková jóga (11. a 18. 2. v 18 h.), Svíčkování (28. 2. v 17 h.).
HOLOS, kulturní a společenské centrum, Marie Dolanské 12, Opava-Vlaš-
tovičky, tel.: 773 615 324, www.holos.cz. Zahájení kurzu Lady styling (7. 2.), 
Holotropní dýchání v malé skupině (12. 2. v 8.30–16 h.), Přednáška o Sumatře 
(13. 2. v 18 h.), Seminář holotropního dýchání – Šamanika (15.–17. 2.), Relaxace 
s léčivou hudbou (22. 2. v 18 h.), Rodinné konstelace (23. 2.), Skupina sdílení LO-
TOS (27. 2. v 15–17 h.), Vernisáž výstavy M. Hoffmann a R. Venosy (27. 2. v 18 h.).
BABY CLUB KAČKA, Jateční 7, tel.: 553 654 073, www.babyclub.cz. Psychofy-
zická příprava na porod (od 13. 2. – St v 17 h. cvičení, plavání pro těhotné, St 
v 18 h. přednášky pro těhotné). Vanové plavání od 8 týd. do 4 měs. (od 12. 2. 
v 9–15 h.). Výživa kojenců a jídelníček (28. 2. v 15 h.). Zimní plavání rodičů 
s dětmi (4. 2. – 18. 3.). Karnevalové veselí (15. 2. v 15.30 h.). Zimní kojenecké cvi-
čení od 3 měs. do 5 let (od 4. 2. – Po v 12.15 h., St v 9.15 h., Mateřské centrum, 
Liptovská 21).
ATELIÉR VOLNÉHO UMĚNÍ PŘI GALERII U JAKOBA, OC Breda Weinstein, 
U fortny 49, www.galerieujakoba.cz. Od února zahájení výtvarných kurzů pro 
dospělé a děti, příjem přihlášek pro plenér na termálním ostrově Ischia (i pro 
nemalíře). Výstava – plenér na Korsice 2018 (výstava v Evžen Jazz Café Club, 
Beethovenova 2, do 12. 2.).
KVĚT LOTOSU, Hrnčířská 9, tel.: 732 286 192, info a přihlášky: www.kvaskova-
kucharka.cz. Kurz pečení chleba z kvásku (2. 3. v 9.30 h.), Kváskový kurz – sladké 
a vaření (2. 3. ve 13.30 h.).
ZÁPIS NANEČISTO, ZŠ E. Beneše. Akce pro předškoláky a jejich rodiče. 19. 2. 
v 15–17 h.
HERNIČKY VE ŠKOLCE, Mateřská škola Opava, Šrámkova 6. Pro rodiče s dětmi, 
které se chystají poprvé k zápisu do mateřské školy. 1. hernička se koná 6. 2. 
(každou St v 16–17 h. v 1. třídě).



Aktuality

26

Kulturní a sportovní kalendář 

HLÁSKA 02/2019

PŘEDZÁPISOVÉ PŘEDŠKOLIČKY, ZŠ I. Hurníka. Jazykové, matematické, grafo-
motorické, pohybové i další aktivity pro budoucí prvňáčky. Vždy St (20. 2., 6. 3., 
20. 3., 3. 4.) v 16.15 h., budova školy na Pekařské ulici.
ŠKOLÁKEM NA ZKOUŠKU, ZŠ Opava, Otická 18. Děti si ověří, že škola není 
žádná věda. Každé 1. úterý v měsíci v 16 h. (5. 2. Kreslím, kreslíš, kreslíme…).

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, KONCERTY, KULTURNÍ AKCE
 4. 2. 15.00 SVĚT KAVÁREN V OPAVĚ. Přednáší J. Knapíková, 

pořádá StOpa. Klub důchodců, Masarykova 25.
12. 2. 17.00 KOLA VS. AUTA. Promítání filmu z festivalu Jeden 

svět. Za Opavu, Matiční dům.
15. 2. 19.00 MODRÝ AMADEUS. Koncert opavské folkové 

skupiny, jako host vystoupí skupina Marod. Lout-
kové divadlo.

16. 2. 15.00 CESTOPIS O JAPONSKU. Přednáška P. Rotrekla 
o objevování země vycházejícího slunce, tradici 
a současnosti japonských ostrovů. Sál CASD, 
Olomoucká 51.

18. 2. 15.00 ČINNOST SLEZSKÉHO MUZEA V TOMTO ROCE 
A JEHO AKCE. Přednáška ředitelky Slezského mu-
zea paní Horákové, pořádá StOpa. Klub důchodců, 
Masarykova 25.

26. 2. 17.30 CHOLESTEROL. Přednáší V. Odstrčilová. Klub 
Zdraví, Na Rybníčku 60.

27. 2. 17.00 HRUŠNĚ, TŘEŠNĚ, VIŠNĚ A DALŠÍ PĚSTOVANÉ 
DRUHY OVOCE OPAVSKA. Přednáška M. Přasli-
čáka (odborný instruktor ČZS) o současném sorti-
mentu odrůd pěstovaných v polohách opavského 
regionu. Sál purkmistrů, Obecní dům.

Za obsah sdělení v Kulturním a sportovním kalendáři odpovídají oznamovatelé akcí.
Redakční uzávěrka je 12. února. 

O oddlužení žádá stále hodně lidí

Pomozte doplnit výstavu Opava ´89

Velký nárůst 
ž a d a t e l ů 
o oddluže-

ní zaznamenává 
Občanská porad-

na Charity Opava. Lidí, kteří spadli do dluho-
vé pasti, ze které už nejsou schopni se sami 
dostat, je stále hodně. Řešením pro ně může 
být právě oddlužení, k jehož poskytování má 
Občanská poradna akreditaci Ministerstva 
spravedlnosti. 

Podle novely insolvenčního zákona z  roku 
2017 si již dlužník nemůže podat návrh 

na povolení oddlužení sám, ale musí to za něj 
učinit stanovený okruh subjektů, mezi které 
se zařadila také Občanská poradna. Ta může 
díky udělené akreditaci poskytovat služby 
odborného sociálního poradenství v oblasti 
oddlužení v plném rozsahu včetně podává-
ní návrhů na oddlužení. „S rozšířením služeb 
se logicky zvýšil i počet klientů, kteří se na naši 
poradnu obracejí s  žádostí o  pomoc se  svou 
složitou finanční situací,“ vysvětluje vedoucí 
Občanské poradny Lucie Trunečková a dodá-
vá: „Klientovi nejprve poskytneme základní in-
formace o oddlužení, aby věděl, co od něj může 
očekávat a do čeho jde, a mohl se tak kvalifiko-

vaně rozhodnout, zda je právě toto cesta, která 
mu pomůže řešit jeho tíživé problémy. Kromě 
toho mu pomůžeme zjistit, zda právě on spl-
ňuje podmínky oddlužení podle insolvenčního 
zákona, a rovněž pomůžeme spolu s klientem 
se zajištěním všech potřebných informací, aby 
mohl být řádně a  kvalitně zpracován návrh 
na povolení oddlužení.“ 

O  tom, že  se  Občanské poradně její snaha 
pomoci občanům formou oddlužení daří, 
svědčí skutečnost, že měla v  roce 2018 sto-
procentní úspěšnost, tedy že všechny její po-
dané návrhy skončily povolením oddlužení. 

V letošním roce si připomeneme 30 let 
od  revoluce roku 1989. Změny, které 
spustily události listopadu 1989, zásad-

ně ovlivnily život všech lidí v tehdejším Čes-
koslovensku. „Chtěli bychom proto navázat 
na výstavní projekt Opava 1968, a to výstavou 
Opava ´89,“ uvedli autoři František Švábenic-
ký a Jan Dlugoš s tím, že se obrací s prosbou 
na  veřejnost o  poskytnutí historických ma-

teriálů a  podkladů uplatnitelných v  rámci 
projektu, mezi něž patří filmové materiály 
(různých formátů – VHS, 8 mm/16 mm aj.), 
fotografie, plakáty, letáky i paměti. Zájemci, 
kteří se  na  projektu chtějí podílet, můžou 
autory kontaktovat na  e-mailech: f.svabe-
nicky@email.cz nebo: jandlu@post.cz a také 
na telefonu: 702 475 118.

Krátce

Sonda pomáhá při diagnostice nádorů 
Urologické oddělení Slezské nemocnice 
v  Opavě má nově k  dispozici špičkovou la-
paroskopickou sondu, kterou mu zapůjčil 
Nadační fond Muži proti rakovině. Ta umožní 
lékařům v  průběhu laparoskopické opera-
ce stanovit velikost i  umístění nádorového 
onemocnění ledviny, slouží také k přesnému 
zhodnocení jejího cévního zásobení. Přístroj, 

jehož cena se  pohybuje okolo 600 tisíc Kč, 
pomůže ročně v opavské nemocnici zhruba 
třem desítkám pacientů, kteří mají indikaci 
k laparoskopické operaci ledviny.

Přednáška pro milovníky zahradničení
V  Sále purkmistrů Obecního domu 
se ve středu 27. února uskuteční přednáška, 
která se  bude věnovat druhům ovoce, jež 

se pěstují na Opavsku. Mimo jiné se budou 
probírat hrušně, třešně i višně. Od 17 hodin 
bude přednášet odborný instruktor České-
ho zahrádkářského svazu Miroslav Přasli-
čák z  Krnova-Chomýže. Představí současný 
sortiment odrůd pěstovaných v  polohách 
opavského regionu a zodpoví dotazy ohled-
ně koupě a pěstování jiných druhů a odrůd 
ovoce.

Foto: Jiří Kristian
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Školství

Krátce
Konference přiblíží výuku dětí venku
Výuka pro budoucnost, jak vychovávat a učit 
venku. Zajímavá konference na  toto téma, 
která je určená pro rodiče, pedagogy a  širo-
kou veřejnost, se uskuteční v úterý 12. února. 
Na konferenci vystoupí Petr Daniš ze vzdělá-
vacího centra Tereza, autor knihy Děti venku 
v  přírodě – ohrožený druh? a Tereza Valkou-
nová z  Asociace lesních školek s  tématem 
Bezpečné riziko. Dnešní děti tráví velmi málo 
času venku a je třeba tento trend změnit. Jak? 
Výuka a vzdělávání venku z učeben a prostor 
škol je opět objevovaný princip. Učitelé, rodi-
če i široká veřejnost budou diskutovat ve dvou 
blocích přednášek. První začne ve 12.45 hod. 
a druhá v 15 hodin v aule střední zemědělské 
školy v Opavě. Konference je realizována pod 
záštitou MAS Opavsko v rámci projektu Místní 
akční plán pro vzdělávání. Vstup zdarma.

Jaké je být školákem na zkoušku?
Základní škola Otická připravila pro všechny 
předškolačky a předškoláky zábavná odpole-
dne. Uskuteční se ve čtyřech termínech, vždy 
od 16 hodin a pokaždé bude akce zaměřena 
na jiné téma. V úterý 5. února se zaměří uči-

telky na rozvoj grafomotoriky, jemné a hru-
bé motoriky. V  úterý 5. března na  Hrátkách 
s češtinou se děti naučí říkanky, jazykolamy, 
vyzkouší si hry s  písmenky a  hádanky. Třetí 
setkání, v úterý 2. dubna, proběhnou hrátky 
s matematikou. Naposledy se všichni setkají 
v  úterý 7. května. Zájemci se  musí přihlásit 
na e-mail: skola.nanecisto@seznam.cz. 

Děti se opět zúčastnily zimního pobytu
Základní škola a  Praktická škola Opava Slez-
ského odboje pořádá v únoru pro své žáky ka-
ždoročně zimní ozdravný pobyt v Jeseníkách, 
konkrétně v Suché Rudné. Jedná se o pobyt 
pro děti s lehkým a středním mentálním po-
stižením. Cílem této sportovně-společenské 
akce je umožnit dětem pobyt na  čerstvém 
vzduchu i usnadnit jejich socializaci v běžné 
populaci, a to zejména vedením k samostat-
nosti v novém, neznámém prostředí. Součástí 
pobytu je seznámení žáků se základy běžec-
kého lyžování. V případě nepříznivých sněho-
vých podmínek provozují malí sportovci pěší 
turistiku a fyzickou kondici si upevňují cviče-
ním a závody v  terénu. Aktivitu dlouhodobě 
podporuje statutární město Opava. 

Zápis nanečisto na Edvarda Beneše
Nebojte se  zápisu, přijďte si ho vyzkoušet! 
Základní škola Edvarda Beneše zve všechny 
předškoláky a jejich rodiče na akci Zápis na-
nečisto, která se uskuteční v úterý 19. února 
od  15 do  17 hodin. Děti poznají prostředí 
školy, splní úkoly, popovídají si s paní učitel-
kou a zbaví se trémy. Už budou přesně vědět, 
co je v dubnu čeká.

Předzápisové předškoličky na Ilji Hurníka
Na  Základní škole Ilji Hurníka pokračují 
i v tomto roce úspěšné a oblíbené předško-
ličky pro budoucí prvňáčky. V  jednotlivých 
hodinových lekcích mají předškoláci už 
od  listopadu možnost vyzkoušet si jazyko-
vé, matematické, grafomotorické, pohybové 
i další aktivity pro úspěšné zvládnutí vstupu 
do školy. Rodiče se mohou obrátit na peda-
gogy s  dotazem či konzultací. Ke  hravému 
(před)školnímu učení jsou všichni zájemci 
zváni ve středy 20. února, 6. března, 20. břez-
na a  3. dubna. Předškoličky se  konají vždy 
od  16.15 hod. v  budově školy na  Pekařské 
ulici.

Děti se učí hospodařit s penězi

Klub nadaných dětí najdete na Šrámkově

Základní škola Opava-Kylešovice pod-
poruje finanční gramotnost svých žáků 
hned několika způsoby. Na  vyšším 

stupni je tento předmět vyučován v osmém 
ročníku a na nižším stupni se  již druhým ro-
kem díky projektu České spořitelny Abeceda 
peněz učí s penězi hospodařit děti ze 4. třídy. 

„Čtvrťáci se na půl roku stali malými podnika-
teli. Založili svou firmu, která měla k  dispozici 
,půjčku‘ 3000 korun, aby se  podnikatelský zá-
měr mohl uskutečnit. Žáci si navrhli logo firmy 
a stanovili si, že výtěžek akce použijí na školní 
ozdravný pobyt, pro radost seniorům a na pře-
kvapení pro rodiče,“ uvedla pedagožka Roma-
na Franková a dodala, že děti si musely pro-

počítat, do  čeho je dobré 
investovat, aby se jim pení-
ze vrátily a  znásobily, a  vý-
sledkem bylo mnoho krás-
ných výrobků a  upečených 
dobrot. „Celá akce pak završí 
svůj význam při předání daru 
v jednom z opavských domo-
vů pro seniory a  během or-
ganizování školního vzdělá-
vacího pobytu. Důležité však 
také je, že se výrazně zlepšila 
nejen finanční gramotnost 
dětí, ale prohloubily se  také 
vazby a spolupráce mezi spo-
lužáky,“ uzavřela učitelka. 

V letošním školním roce Základní škola 
Šrámkova založila ve  spolupráci s  or-
ganizací Mensa ČR Klub nadaných 

dětí. Cílem klubu je rozšířit rozvoj zvídavých 
a nadaných dětí, zvýšit motivaci a inspirovat 
talentované žáky napříč všemi ročníky.

První setkání nadaných dětí bylo zaměřeno 
na  vědu a  experimenty – žáci pozorovali 
drobný hmyz, strukturu látek pod mikro-
skopem a  prováděli jednoduché chemické 

pokusy. V dalším setkání se děti zabývaly lo-
gickými úlohami a vyzkoušeli si deskové hry 
pro rozvoj logiky. Kalendářní rok Klub zakon-
čil exkurzí do Moravskoslezského cukrovaru 
v  Opavě-Vávrovicích, kde se  děti seznámily 
se  zpracováním cukrové řepy a  nechyběla 
ani závěrečná ochutnávka „bílého zlata“. 

„V dalších setkáních se žáci mohou těšit na růz-
norodé aktivity při rozvoji svých schopností 
a  dovedností, společně navštívíme další zají-

mavá místa,“ uvedla ředitelka školy Jana Ka-
niová s tím, že Klub nadaných dětí se schází 
jedenkrát za  14 dní, zaměřuje se  zejména 
na rozvoj logického myšlení, deskové hry, 3D 
tisk a modelování, exkurze, přednášky a be-
sedy, kvízy, šifry, logické hádanky a  základy 
programování – vše především zábavnou 
formou. Nadaným žákům se  věnují Adriana 
Vyhlídalová a Jiří Hromada.

Žáci své produkty nabízeli lidem. 
Foto: ZŠ Opava-Kylešovice
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Únorová křížovka
Obezita. Diskutují dva u piva: „Já mám s manželkou jen samé starosti. Je těžce obézní.“ Starý mládenec na to: „ ... (dokončení v tajence křížovky).“

Vážení čtenáři,
tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné znění tajenky křížovky, 
od nás získají tričko Opavský uličník. Zvlášť vylosujeme jednoho výher-
ce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. 
Ten také navíc obdrží novou knihu o opavských kavárnách. Své odpo-
vědi zasílejte do 12. února, a to buď na adresu: Magistrát města Opa-
vy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, nebo e-mailem: 
hlaska@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na podatelně magist-
rátu. Tajenka novoroční křížovky zní: Do dvaceti jen krok, máme na to 
ještě rok. Řešení sudoku je: KON0DonTI (Opatovan, nanosiť, otoman, 
dosah, ovin, nať, TN, I). Přesmyčky – názvy opavských ulic: Gudrichova, 
Holasická, Heritesova, Gagarinova, Haškova, Husova, Hany Kvapilové, 
Filípkova, Hillova, Hobzíkova. Knihu o Opavě si v redakci Hlásky mo-
hou vyzvednout: R. Bukovský, Lubomír Dobrovolný a Jarmila Pajerová. 
Malý dárek navíc získá: Jan Kuchař. 

Přesmyčky
Opavští prvoligoví fotbalisté. Přesmýknutím hlásek dostanete de-
set jmen bývalých opavských prvoligových fotbalistů. Interpunkční 
znaménka do řešení nepatří.  

 HROZNO

 CHOD VILY

 I KLAMU

 KLEČ SEDÁ

 ŠIK PLÁČE

 ŠVEJK DÍ

 TEN DUSÍK

 T. SIVÁK

 VEŠKA

 VÍC VÁLKA ?

7 1 5 6

8 6 7 5

5 4

7 6 2

6 3 2 5

3 8 1

4 9

3 4 6 2

2 9 3 6

Pomůcka:
Krátká
textová
zpráva

Nejmladší
období
prvohor

curtes, 1. DÍL Olejan Přání SPZ Autonomní Zakarpat- Nuže Stáří Dětský Ten i onen Vojenská ZničenýAkka, TAJENKY (zastar.) Komárna oblast (zkr.) ský seník pozdrav jednotka
Arun

Bankovka Primáti Tělesná
cvičení

Režná
bavlněná

látka

Součást Kemparabských
jmen (syn) Malý
Balík (zast.) balón

Část A siceSlovenský Ostravy
deník Pryskyřič- Anglická

ný lak číslovka
Patřící Půvab Nemocnič- Inic. fotbal.
nám ní oddělení Panenky
Titul Kosit Celní Modro

muže úřad (básnicky)
Čes. režis. Diafragma

Zpívat
anim. filmů Opevněný Neoznámit Slovensky
Zabijačkové franský "jílovitý"
pochoutky dvorec

Staré
vztažné
zájmeno

2. DÍL 
TAJENKY

Zúžení
uhel.sloje

Loketní Užitná

Naštípat
kost elektronika

Žen. jméno (zkr.)
(26. 7.) Korál. ostrov

Mozol Severské Řeka v Anglii
Japonská muž. jméno Atletické
lovkyně Německy kontrolní

perel orel závody (zkr.)
Pomocná

Jemnozrn- elektroda
ná žula rentg. lampy

SPZ Teplic

Námořní
poddůstoj-

ník

Rytmický
pohyb

při hudbě
Kout

Trpasličí
africký
kmen

Vepř Polské
platidlo

Sudoku s tajenkou
Z nedávné historie Opavy. Trochu s nostalgií si připomeneme starší 
názvy dvou opavských podniků. Výrobní sortiment neprozradíme, 
to bychom napověděli příliš, a  tak jen dodáme, že vzdušnou čarou 
jsou podniky od sebe vzdáleny asi 6 km a že jeden byl založen v roce 
1912 a druhý v roce 1952, ale jeho historie sahá až do roku1885. Ta-
jenky v  obrazci sudoku na  podbarvených políčkách odhalíme tak, 
že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: N, V, E , L, G, I, A, R, M. První tajen-
ka ve 3. řádku se čte vodorovně od leva, druhá v dolní polovině ob-
razce začíná od čísla 5 a čte se ve směru chodu hodinových ručiček.
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Inzerce

Skřipov Opava Opava

Foto KO 17054 Foto KO 18304 Foto KO 18278

Restaurace Penzion Komerční objekt
2.990.000 Kč 15.000.000 Kč Cena v RK

Gručovice Domoradovice Mokřinky

Foto RD 18151 Foto RD 18109 Foto RD 18310

Zemědělská usedlost RD 4+1 Rekreační středisko
1.680.000 Kč 1.250.000 Kč 2.100.000 Kč

Opava Česká Ves Kružberk

Foto RD 18143 Foto RD 18300 Foto RD 18012

Rodinný dům Rodinný dům novostavba RD
5.500.000 Kč 2.500.000 Kč 3.500.000 Kč

Ing. Ondřej Veselý, J. Fischer, T. Kořistka, Mgr. J. Kubica
R. Gratzová, J. Martínková, P. Kořistková, P. Lichá, Ing. S. Veselá

    V Opavě jsme v realitách 1. 

OPAVA • Masarykova tř. 25 •  tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 775 661 357
www.1realitka.cz • e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

Aktuální nabídku najdete na www.1ReAlitKA.Cz nebo v našich výlohách.

Největší nabídka • Nejnižší provize • tradice • Profesionalita

založeno v roce 1992

Bližší informace na tel.č. 553 697 306 / 309
nebo personální@odtempo.cz, www.odtempo.cz

HLEDÁME DO PRODEJEN
TEMPO, obchodní družstvo 
NA NÍŽE UVEDENÉ POZICE:

DÁLE NABÍZÍME:
 Týden dovolené navíc   Stravenky  
 Příspěvky na dovolenou a dětskou rekreaci   Možnost 
profesního růstu  Zaučení do funkce zkušenými kolegy

PŘI NÁSTUPU POSKYTUJEME JEDNORÁZOVÝ

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK
 Stravenky  

STABILIZAČNÍ PŘÍSPĚVEK +  12 000 KČ
 ke mzdě

Tempo, obchodní
družstvo, Opava

Tempo, obchodní
družstvo, Opava

  Prodavač - Pustá Polom,Dolní Životice, Kravaře, 
Litultovice, Hněvošice, Hranice, Slavkov, 
Ostrava, Opava, Dolní Benešov, Horní Benešov, 
Ludgeřovice, Štěpánkovice, Chuchelná, 

  Pokladní - Ludgeřovice, Bobrovníky, 
Bruntál, Opava, Dobroslavice, Orlová

  Zástupce vedoucí (ho) - Chlebičov, 
Podvihov, Ostrava

  Vedoucí prodejny -  Chlebičov 

WWW.GILIKDESIGN.CZ

Po-Pa: 800-1700 /  So: 900-1130

mobil: 604 360 336, e-mail: gilikmartin@seznam.cz
Ostravská 48, Opava-Komárov

KUCHYNĚ  /  KOUPELNY
NÁBYTEK NA MÍRU
 Vše zapojíme, zprovozníme 

 Kompletní realizace interiérů po samotný prodej 
zařizovacích předmětu do Koupelen a Kuchyní.

 Vše možno vidět u nás na prodejně.

Maďarsko - Harkány    (termální lázně, studia). Turnusy od 24. 5. do 8. 9.  
(7, 11, 10 nocí). Cena od 4.390,- Kč. Děti velké slevy.

Pelješac - Trpanj   (studia) 10. 7. - 24. 7. (11 nocí) a 22. 7. - 4. 8. (10 nocí) 
 Cena 8.590,- Kč. Děti velké slevy.

Kampánie - Řím, Neapol, Capri ...     30. 8. - 8. 9.  
 - pobyt s poznáním a polopenzí ...     Cena 9.980,- Kč
Česko a Slovensko:  -  turistika i pro méně zdatné s poznáním: 

Šumava, Krušné hory, Bílé Karpaty, 
Kysuce a Orava, Jihlavsko, Havlíčkobrodsko ...

CK VIDI, Horní nám. 47, Opava
tel: 602 786 895, e-mail:  vidi@ck-vidi.cz

www.ck-vidi.cz

Katalog Vám rádi zašleme!  Velmi výhodné rodinné ceny!

Sezóna 
2019

602 111 365 •  www.permanentopava.cz 

nabízíme permanentní make-up, kosmetické služby  
a laserové ošetření pleti.

nabídka cestovních služeb.
vaŠe SpoKoJenoSt Je naŠÍ vIzItKoU

Od 1. ledna NOvě Na adrese 
nákladní 20, opava (areál Krajewski)
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Onemocněním život nekončí, 
aneb jak Anima Viva může pomoci

Vydražili vstupenku pro Radost

Mezi obyvateli Opavy najdeme 
přes 300 Dobrých andělů

Psychiatrická diagnóza není v  žádném 
případě jízdenkou na  vlak směřující 
černým tunelem k  okraji společnosti. 

O tom se přesvědčil i klient a nynější zaměst-
nanec opavské organizace Anima Viva. Roz-
hodl se sice pro složitější cestu plnou překá-
žek, ale s cílovou stanicí „normální život“. 

„Po propuštění z hospitalizace jsem přemýšlel, 
co bude dál. Navštívil jsem Sociální poradnu 
Anima Viva, kde se mi kromě odborné pomo-
ci s  vyřízením invalidního důchodu dostalo 
doporučení navštívit Centrum Anima Opava 
– sociální rehabilitace. Už při prvním kontaktu 

s pracovníky jsem si uvědomil, v čem potřebuji 
pomoci, abych se  dokázal postavit na  vlastní 
nohy, odkud začít a kam směřovat. Docházka 
do  aktivit sociální rehabilitace měla hned ně-
kolik pozitivních přínosů. Něco nového jsem 
se naučil, již zapomenuté jsem si znovu obno-
vil, ale hlavně došlo ke  stabilizaci mého zdra-
votního stavu,“ uvedl J. K. a  dodal: „Naučil 
jsem se  pracovat v  kavárně, dostal jsem díky 
projektu Anima Viva příležitost absolvovat 
baristický kurz pod záštitou Slezské univerzity 
v  Opavě a  získal jsem perspektivu uplatně-
ní na  trhu práce. To bylo klíčové, pro můj klid 
a  stabilizovaný psychický stav. Získal jsem 

práci, zlepšila se má sociální i finanční situace, 
zapojil jsem se do komunity lidí, ve které je mi 
příjemně. Onemocněním život opravdu nekon-
čí a  já děkuji za  profesionalitu zaměstnanců 
i služeb, které Anima Viva poskytuje.“ 

Pavlína Halamová děkuje za ocenění práce 
zaměstnanců, ale na  stranu klientů dopl-
ňuje: „Musím dodat, že jsou nám klienti v te-
rapeutickém procesu partnerem, takže bez 
motivace a spolupráce, která aktivuje vlastní 
schopnosti nepříznivou situaci zvládnout, to 
prostě nejde.“

Na  počátku byl nápad hlavního or-
ganizátora Hradeckého slunovratu 
Václava Müllera vydražit vstupenku 

s  číslem 001 na  letošní ročník tohoto stále 
populárnějšího festivalu pro sociálně tera-
peutickou dílnu Radost. Na  konci pak byla 
částka 11 tisíc korun, určená pro mentálně 
handicapované klienty tohoto střediska 
Charity Opava.

Spojení festivalu Hradecký slunovrat a Chari-
ty Opava není náhodné. Zakladatel a hlavní 
organizátor festivalu Václav Müller Charitu 
Opava podporuje již mnoho let, charitní díl-
ny také vytvářejí pro festival řadu výrobků 
merchandisingu. Rovněž dřevěné dárkové 
permanentky na  letošní ročník festivalu vy-
robily na  speciálním laseru Chráněné dílny 

svatého Josefa. „Když přišel zájemce, který 
chtěl za vstupenku číslo 001 zaplatit více, než 
byla její prodejní cena, napadlo nás, že by byla 
škoda ji nenabídnout veřejně a  výtěžek dát 
na nějakou dobrou věc,“ popsal vznik akce šéf 
festivalu Václav Müller. A protože košíky pro 
speciální vánoční dárkové balíčky na  Hra-
decký slunovrat se  vstupenkami a  vínem 
pletou klienti sociálně terapeutické dílny Ra-
dost, bylo podle Vaška Müllera jasné, komu 
bude vydražená částka určena. 

Dražba dárkové permanentky s  číslem 001 
začala v  polovině prosince na  facebookové 
stránce festivalu Hradecký slunovrat pod 
sloganem „Dražba pro Radost!“ a vyvolávací 
cena 450 korun se nakonec vyšplhala téměř 
na  sedminásobek. Za  3  333 korun ji získala 

Hana Bojdová, opavská rodačka, žijící nyní 
v  Praze. Václav Müller se  ale nakonec roz-
hodl po  ukončení dražby vyzvat všechny, 
kteří se  jí zúčastnili, aby podpořili Radost, 
i když v aukci neuspěli. Dražba se tak změni-
la ve sbírku, která skončila až letos ve středu 
9. ledna. A stejný den tak mohla Radosti pří-
mo v jejím sídle v Jaktaři předat Blanka Šev-
číková z týmu Hradeckého slunovratu celých 
11 tisíc korun. 

Spolupráce Radosti s  Hradeckým slunovra-
tem tím ale nekončí, protože její klienty čeká 
na dalším ročníku v červnu krátké, ale pres-
tižní vystoupení před přednáškou festivalo-
vého hosta Marka Orko Váchy. 

Dobrým andělem se  stává každý, kdo 
přispívá nadaci Dobrý anděl a  pro-
střednictvím pravidelných finančních 

příspěvků tak pomáhá rodinám s  dětmi, 
které zasáhla vážná nemoc. Díky těmto da-
rům pak mohou jejich rodiče uhradit výdaje 
spojené s léčbou – například častou dopravu 
do  nemocnice, doplatky na léky, speciální 
stravu, zdravotnické pomůcky, rehabilitace 
a další potřebné terapie. 

„Celkově již dárci pomohli více než šesti tisí-
cům rodin, z Opavy pochází 34 z nich. Dárců, 
Dobrých andělů, ve vašem městě najdeme přes 
300. Děkujeme všem, kteří se rozhodli nezištně 
pomáhat druhým. Každý den vidíme, že i malý 
příspěvek pomůže a  dokáže vykouzlit úsměv 
na tváři,“ vzkazuje čtenářům Petr Sýkora, spo-
luzakladatel nadace Dobrý anděl. 

Veškeré příspěvky dárců nadace Dobrý an-

děl odevzdává potřebným rodinám do  po-
sledního haléře, protože je její provoz hrazen 
ze  soukromých zdrojů Petra Sýkory a  dal-
ších filantropů. Navíc získává každý dárce, 
který se  zaregistruje na  www.dobryandel.
cz, i přístup do svého Andělského účtu, kde 
vidí konkrétní příběhy rodin, kterým pomá-
há. Aktuálně nadace každý měsíc přijme asi 
85 nových žádostí o pomoc a celkem odesílá 
příspěvky více než 3 000 rodin.
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Cestou necestou Opavským Slezskem

www.opavske-slezsko.cz

Koupelnové studio
Krnovská 11, Opava

tel: 553 716 523
 728 834 329

Provozovna 
Kylešovská 12, Opava

tel: 553 623 949   
 602 739 651 

AV MARKET      Ing. Antonín Volný

OBKLADY-DLAŽBY-SANITA
e-mail: vzorkovna.op@av-market.cz, www.av-market.cz

1200 m
2

Koupelny pod jednou střechou

Výlet po zapomenutých krásách

Opavské Slezsko je známé obrovským 
množstvím zámků, muzeí a  pří-
rodních zajímavostí. Většinu z  nich 

jistě dobře znáte. Proto se  dnes podíváme 
na místa, která stojí za zhlédnutí, ale z nej-
různějších důvodů na ně usedl prach zapo-
mnění.

Tři zatopené sudičky
Malebné údolí řeky Moravice láká k návštěvě 
milovníky nádherné přírody, zaryté romanti-
ky a mírumilovné duše po celý rok. Podzim, 
zima nebo snad špatné počasí nemohou 
tomuto kouzelnému místu ubrat na  kráse. 
Ba naopak. Déšť, mlha a sníh dodávají údolí 
Moravice tajuplný nádech. 

Moravice pramení v Hrubém Jeseníku a pyš-
ní se úctyhodnou délkou 100 km. My se dnes 
zatouláme do  jejích méně známých koutů. 
Schválně. Říkají vám něco názvy Medlice, 
Kerhartice a Lesy?

Jsou to tři vesnice, které spojovala těžba 
a  zpracování břidlice. A  ještě jedna věc. Je-
jich smutný osud. Jako by nestačil těžký ži-
vot daleko od  civilizace s  náročnou dřinou 
v  lomech, ve 40. letech 19. století přišlo zá-
sadní rozhodnutí. Bude se stavět vodní nádrž 
Kružberk. 

Vydáte-li se  po  stopách těchto tří svědků 
historie, najdete jen starý kerhartický liho-
var, kříž u cesty, dva domy a zbytky kostela. 
Voda v  Kerharticích spolkla 25 domů, zby-

tek byl zbourán, jelikož se  nacházel v  prv-
ním pásmu ochrany. Z Medlic se zachovala 
tři stavení a  bývalá trafostanice, dalších 25 
domů muselo zmizet. A v obci Lesy zůstaly 
jen tři domy. Zbytek stop po lidské přítom-
nosti zahladila voda. Tím zmizel kus maleb-
ného kraje, na  který s  láskou vzpomínala 
i  Joy Adamsonová, která zde prožila své 
dětství.

Železnice, po které se vlak nikdy 
neprojel
Dalším smutným odkazem historie jsou po-
lorozpadlé náspy, propusti, zářezy a  zapo-
čaté stavby mostů, které měly být součástí 
kolosální železniční tratě z Opavy do Trenčí-
na. Bohužel zůstalo jen u  nich a  pár náčrtů 
a plánů na papíře. 

Psal se  konec 60. let 19. století a  železnice 
byla fenoménem své doby. Avšak Opava, 
hlavní město rakouského Slezska, postráda-
la rychlé spojení s Uhrami. Proto vznikl plán, 
jak propojit Slezsko s Moravou a Trenčínem. 
Železniční trať měla vést z  Opavy přes Hra-
dec nad Moravicí, Skřipov a Fulnek k Suchdo-
lu nad Odrou, dále přes Nový Jičín a Vsetín 
až k Vlárskému průsmyku. 

Stavba byla zahájena v  roce 1873. Krach 
na vídeňské burze však zapříčinil úpadek 
železničních společností a  práce na  tra-
ti byly omezeny. Pokračovalo se  pouze 
na  úseku z  Opavy do  Suchdolu nad Od-
rou, ale i  zde 15. ledna 1847 práce skon-

čily. Jediným dokončeným úsekem tak 
zůstala trať Opava – Hradec nad Moravicí. 
Tak skončil jeden megalomanský projekt, 
po  němž se  dochovalo pár ruin, na  které 
můžete narazit během putování Opav-
ským Slezskem.

Po stopách zaniklých zámků
Když se přesuneme k Hrabyni, najdeme dal-
ší z opomíjených kusů naší historie. Po cestě 
z Hrabyně do Háje ve Slezsku si na  její levé 
straně můžete všimnout torza velkolepého 
barokního zámku. Do  současnosti se  do-
chovala pouze zchátralá míčovna, která byla 
později přestavěna na sýpku, a část zahradní 
zdi. 

Další zaniklý zámek připomíná anglický park 
s romantickou zříceninou mostu v Dobrosla-
vicích. Osud tohoto zámku zpečetila 2. svě-
tová válka, během které byl zámek zničen. 
O pár set metrů dál, na cestě mezi Dobrosla-
vicemi a Děhylovem, se nachází dva kamen-
né smírčí kříže z 16. století. V jejich blízkosti 
je potom i  barokní socha na  kamenném 
sloupu.

Posledním zaniklým zámkem, který si 
připomeneme, je ten, který stál na  levé 
straně rybníka ve Štítině. Ten byl koncem 
80. let minulého století stržen kvůli špat-
nému technickému stavu. Dodnes jej při-
pomíná pouze hromada sutin a  kaplička, 
která stojí na pravé straně silnice směrem 
do Kravař.
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Na  začátku ledna byla Opava centrem 
mládežnického baseballu. Do  haly 
Slezského gymnázia se  sjeli nejlep-

ší hráči a  hráčky z  Moravy, aby si společně 
zahráli na  turnaji Little League. Jednalo 
se  o  největší baseballovou akci v  našem 
městě. 

Na  tomto turnaji se  odehrálo osm napína-
vých a  krásných zápasů. „Hráči a  hráčky byli 
rozděleni do  skupin podle barev. Na  této akci 
nehrála klubová příslušnost žádnou roli,“ 
uvedl trenér SK Hit Opava Martin Poledna, 
který doplnil, že svou halu zapůjčilo Slezské 
gymnázium v  Opavě, a  tak děti mohly hrát 
v  krásném prostředí před zaplněnou tribu-
nou. „Jelikož se jednalo o výběry do 11 let, tak 
se  pálilo z  nadhazovacího stroje,“ připomněl 
Martin Poledna. 

Soutěž Little League v  ČR připravila Česká 
softballová asociace ve spolupráci s meziná-
rodní organizaci Little League International. 
Program má dvě fáze: v první části se budou 
pořádat halové soutěže, v druhé části budou 

probíhat výběry a poté se bude konat závě-
rečný turnaj. Vybraní hráči sehrají kvalifikační 
turnaj s  tuzemskými výběry. Tým, který po-

stoupí, bude hrát evropsko–africkou kvali-
fikaci. Tým, který vyhraje i  tuto kvalifikaci, 
se dostane na turnaj do USA.

Turnaj Little 
League 
ve slezské 
metropoli

Víte, že?
Organizace Little League Baseball byla založena v roce 1939 ve Williamsportu v Pennsyl-
vanii. Hlavním zakladatelem byl Carl E. Stotz. Hlavní motto je: odvaha, charakter a loajalita. 
Od roku 1939 se turnaje zúčastnilo více než 180 tisíc týmů a přes 2,6 milionu hráčů. Orga-
nizace LL pořádá celkem 9 turnajů (Little League World Series až po Boys Senior League 
Softball World Series). Nejslavnějším turnajem je Little League, která se koná v srpnu ve Wi-
liamsportu. Tuto akci přenášejí televize do celého světa a je to opravdu významná sportov-
ní akce. Turnaji prošlo mnoho hráčů a jedná se o dobrý odrazový můstek k vysněné kariéře 
profesionálního sportovce.

Vaši nemovitost prodávejte s námi

Realitka jak má být
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